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Навчально-методичний посібник написано відповідно до робочої програми 

навчальної дисципліни «Інформаційні технології у закладах вищої освіти» галузі знань 

01 Освіта / Педагогіка спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки», затвердженої 

вченою радою Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана 

Франка. У ньому вміщено матеріали для практичних занять, викладено основні 

положення теми. Запропонована інформація відповідає вимогам програми з метою 

забезпечення високого рівня сформованості знань, умінь і навичок студентів. 

Навчально-методичний посібник призначений для здобувачів за спеціальністю 

011 «Освітні, педагогічні науки» галузі знань 01 «Освіта / Педагогіка», а також буде 

корисним для вихователів, учителів-методистів, науковців, керівників, вчителів і 

викладачів закладів загальної середньої та професійно-технічної освіти, батьків учнів.  
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ПЕРЕДМОВА 

Використання інформаційних технологій в освітньому процесі закладів вищої 

освіти, зокрема в організацію лекцій, практичних, семінарських занять, в 

організації у навчально-виховному процесі вищої школи, в організації 

конференцій, студентських олімпіад, у роботі з проблемними групами потребує 

оволодіння майбутніми фахівцями інноваційними технологіями, вміннями 

впроваджувати інформаційні комп’ютерні технології у роботі зі студентами; 

використовувати можливості інтерактивної дошки, та користуватися програмним 

забезпеченням SMART Board; використовувати в освітній та науковій діяльності 

Google сервісів, зокрема, Google Keep, Google Meet, Google Диску, Google 

Jamboard, Google Календаря, Google Чатів, Google Документів, Google Презентацій, 

Google Таблиць; користуватися можливостями Google Класу в режимі як 

викладача, так і студента; організовувати та проводити Веб-заняття, форуми та 

чати в діяльності педагогів та студентів;  організовувати та здійснювати 

дистанційне навчання; організовувати контроль та оцінювання із застосуванням 

інформаційних комп’ютерних технологій; використовувати інформаційні 

технології у методичній роботі для підготовки, написання та презентації курсових, 

випускових та наукових робіт, у статистичній обробці емпіричних даних наукового 

експерименту дослідження, для створення навчальних посібників, навчально-

методичних посібників, програм та допоміжної навчальної літератури, для 

написання статей, участі у конференціях; використовувати цифрові технології у 

міжнародній науковій співпраці; організовувати мережеві навчальні, дослідницькі 

та виховні проекти з педагогами та студентами; використовувати інформаційні 

комп’ютерні технології для вдосконалення професійної педагогічної майстерності 

та підвищення кваліфікації педагога. 

Здійснення партнерської взаємодії та налагодження міжособистісної комунікації 

серед наукової еліти, студентсько-викладацької спільноти потребує інноваційних 

та альтернативних підходів до освітньої діяльності та у підготовці 

висококваліфікованого підростаючого покоління, продуктивного 

самовдосконалення та соціальної комунікації, професійної мобільності, готовності 

відповідати сучасним вимогам ринку праці, а отже й систематичного і ефективного 

навчання протягом всього життя.  

Зокрема, метою посібника є формування у майбутніх фахівців вищої освіти 

інформаційно-комунікаційної компетентності для творчого розвитку студентської 

молоді, формування у них умінь орієнтуватися у сучасному інформаційному 

просторі, розвитку здатності до аналізу, порівняння, узагальнення, логічного 

мислення та інших пізнавальних функцій і операцій. 

Навчально-методичний посібник «Інформаційні технології у закладах вищої 

освіти» ґрунтується на основних позиціях навчальних дисциплін для здобувачів 

спеціальності «Педагогіка вищої школи», таких як: «Педагогічне партнерство» є 

знання одержані з дисциплін «Менеджмент освіти», «Методологія наукових 

досліджень», «Педагогіка вищої школи», «Педагогічна та професійна 

психологія», «Порівняльна педагогіка», «Актуальні проблеми освіти», 

«Педагогічні технології», «Педагогічний контроль у системі освіти», «Теорія та 

практика вищої професійної освіти в Україні». 
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12. Використання інформаційних комп’ютерних технологій у міжнародній 

науковій співпраці 
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ТЕМА 1. Наукові основи використання інформаційних комп’ютерних 

технологій в освітньому процесі закладів вищої освіти 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Інформаційні комп’ютерні освітні технології та їх характеристика.  

2. Теоретико-методологічні основи використання інформаційних 

комп’ютерних технологій в освітньому процесі зі студентами різних 

профілів.  

3. Шляхи, переваги і недоліки використання інформаційних технологій у 

навчанні та вихованні студентів.  

 

Термін «Інформаційні технології навчання» широко почало входити до 

наукового обігу у 70-ті роки минулого ст. Його початковим значенням було 

підвищення ефективності організації освітнього процесу на основі паперових 

(підручники, посібники, книги, друкована продукція, включаючи наукові, 

методичні публікації та дослідження тощо) та плівкових (фотографії, діапозитиви, 

кінопродукція (художня та документальна)) носіїв інформації. Сучасний етап 

розвитку суспільства, науково-технічний прогрес надав новітнього 

транскрибування та використання інформаційних технологій у різних сферах 

життєдіяльності людства, в тому числі  в освіті. Зокрема, введення інформаційних 

технологій в дошкільну, загальну середню та вищу освіту супроводжується 

щоденним, систематизованим і загальнодоступним застосуванням в освітньому 

процесі персональних комп’ютерних пристроїв, систем та програм, які швидкими 

темпами постійно динамічно змінюються й удосконалюються. Таким чином, 

інформатизація освіти охоплює інтегрування сукупності предметів, явищ, 

пристроїв, програм, програм, дій, маніпуляцій, технологічних процесів, 

властивостей, пов’язаних із використанням інформаційних засобів, програмного 

забезпечення та інформаційних матеріалів, носіїв та друкованої продукції.  

Ефективне застосування інформаційних технологій сприяє оновленню 
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поглядів на навчання, виховання і розвиток підростаючого покоління, залучаючи 

та спрощуючи дослідження недоступних до цього часу об’єктів, природних та 

суспільних явищ, відкриває доступ до отримання інформації з будь-якого куточка 

планети, можливість організовувати навчально-виховний чи науковий процес, не 

виходячи із квартири чи офісу. Управлінська, організаційна, науково-популярна, 

пошуково-дослідницька інформація стає глобальним швидкодоступним ресурсом, 

значно збільшуючи матеріально-технічний і науково-прикладний потенціал в усіх 

освітніх, наукових, виробничих та інших галузях.  

Одним із пріоритетних напрямів інформатизації суспільства стає процес 

інформатизації освіти, в тому числі вищої, що охоплює широке коло сучасних 

постійно оновлюваних інформаційних технологій, використання мережевих 

ресурсів, можливостей, методів, форм і засобів для інтенсифікації, удосконалення 

та підвищення ефективності особистісно-орієнтованого розвивального навчання та 

виховання на основі партнерської взаємодії на усіх рівнях безперервної освіти.  
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Інформатизація закладів вищої освіти сприяє удосконаленню інформаційної 

культури студентської молоді, індивідуалізації та диференціації освітнього 

процесу; інтинсифікує можливості пізнання, накопичування і практичного 

застосування знань, умінь та навичок студентів; переходу від механічного 

засвоєння нових знань, фактів, явищ, процесів до потреб самовдосконалення й 

уміння самостійно здобувати нові знання; творчому розвитку та мотивації 

діяльності студентів, формуванню у них ініціативності, активності, творчих 

здібностей; партнерській взаємодії між студентами і викладачами; удосконаленню 

управління освітою та студентського самоврядування; інтенсифікації науково-

педагогічних досліджень; використанню експериментально-дослідницьких 

методів; міжнародній співпраці. 

Інформаційні технології розглядаються у закладах вищої освіти в 

організаційній, психологічній, змістовій, логічній, технологічній, науковій, 

дослідницькій площині. Цілеспрямоване, обґрунтоване, систематичне 

застосування інформаційних комп’ютерних технологій забезпечує реалізацію 

інформаційних, навчальних, контрольних та організаційних функцій. 

Використання інформаційних технологій в освітньому процесі закладу вищої 

освіти розв’язує такі технологічні проблеми: 

1. Освітню: ознайомлення студентів із можливостями і принципами роботи 

комп’ютерних пристроїв; форми та методи використання інформаційних 

технологій у навчально-виховному процесі роботі зі студентами; формування 

досвіду пошуку, складання та використання навчальних програм для пояснення їм 

навчального матеріалу, контролю та оцінювання їхніх успіхів.  

2. Психолого-педагогічну: усвідомлення та запам’ятовування інформації, що 

сприймається; використання наочності при інтерпретації навчального матеріалу; 

використання унаочнює навчальний процес; індивідуалізує навчання.  

3. Організаційну: урегульованість та індивідуалізація навчання у реальному 

часі, одночасне залучення усіх студентів до навчально-виховної, контрольно-

опитувальної, навчально-пошукової, науково-дослідницької діяльності.  
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Обґрунтуйте потребу включення комп’ютерних технологій та 

телекомунікацій у всі галузі суспільства. 

2. Розкрийте зміст поняття «інформаційні комп’ютерні освітні технології». 

3. Охарактеризуйте нові підходи та напрями оптимізації освітнього процесу у 

закладі вищої освіти із впровадженням інформаційних комп’ютерних 

технологій. 

4. Які взаємопов'язані процеси охоплює інформатизація?  

5. Які функції виконують в освітньому процесі інформаційні комп’ютерні 

технології? 

6. Розкрийте теоретико-методологічні основи використання інформаційних 

комп’ютерних технологій в освітньому процесі вищої школи. 

7. Назвіть особливості застосування інформаційних комп’ютерних технологій 

в освітньому процесі зі студентами різних профілів? 

8. Виділіть основні напрями оптимізації навчального процесу засобами 

інформаційних комп’ютерних технологій. 

9. Які проблеми в навчальному процесі розв’язує технологічне використання 

комп’ютера? 

10. Охарактеризуйте шляхи використання інформаційних технологій у навчанні 

та вихованні студентів.  

11. Назвіть переваги й недоліки використання інформаційних технологій у 

навчанні та вихованні студентів.  

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Виявіть і розкрийте якісні зміни, що відбуваються у вищій освіті із 

застосуванням інформаційних комп’ютерних технологій.  

2. Які шляхи подолання труднощів у взаємодії між учасниками освітнього 

процесу? 
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3. Доведіть, що інформаційні комп’ютерні технології сприятимуть 

ефективному навчанню, вихованню, розвитку та самовдосконаленню 

студентів, викладачів у закладах вищої освіти, а також науковців .  

 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

 

1. Подайте власні пропозиції щодо створення сприятливої атмосфери 

співпраці у закладі вищої освіти. 

2. Напишіть коротеньку доповідь або есе на тему: «Інформаційні комп’ютерні 

технології та взаємодія учасників освітнього процесу у вищій школі». 

 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

Обрати один із напрямів оптимізації навчально-виховного процесу у 

закладах вищої освіти засобами інформаційних технологій та запропонувати 

шляхи його реалізації. 

Спочатку студенти обирають один із напрямів та опрацьовують його, 

укладають плани-конспекти, зокрема: 

1. Налагодження партнерських стосунків між студентами та викладачами;  

2. Ознайомлення студентів із використанням програмних засобів, за якими 

працюють заклади вищої освіти;  

3. Інформування про функції програмних засобів та їх використання в 

освітньому процесі у роботі із студентами. 
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ТЕМА 2. Принципи та завдання використання інформаційних 

комп’ютерних технологій у закладах вищої освіти 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Завдання застосування інформаційних комп’ютерних технологій у закладах 

вищої освіти.  

2. Класифікація інформаційних комп’ютерних технологій.  

3. Принципи використання інформаційних комп’ютерних технологій у 

роботі зі студентами.  

4. Умови впровадження інформаційних комп’ютерних технологій у роботу зі 

студентами. 

 

Глобалізація інформаційного простору, адаптація до швидко змінюваних  

умов та можливостей освітнього процесу та розширення можливостей 

інформаційних технологій вимагає теоретично-практичної розробки й 

удосконалення нових освітніх концепцій вищої освіти на основі інформаційного 

потенціалу майбутніх педагогів, науковців, забезпечення нового рівня якості 

підготовки спеціалістів, формування гнучкості системи якісної підготовки 

фахівців сфери вищої освіти; побудову і використання структурно-

організаційних, управлінсько-економічних та освітньо-рекреаційних моделей 

комп’ютеризації вищої освіти. 

Сучасні мультимедійні системи об’єднують комп’ютерні й інші 

інформаційні технології, зокрема: аудіо-, відео-, фото-, теле-, кінокомунікації 

(телефонний зв՚язок, радіотранслювання, телебачення, інтернет-зєднання), 

текстової, графічної, схематичної, діаграмної, табличної інформації як фіксованої, 

незмінної, так і динамічної (анімаційної).  
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доступ до світових інформаційних ресурсів 

зменшення залежності викладання і навчання від 
місцезнаходження учасників процесу 

прискорення глобалізації 

удосконалення форм і змісту навчального процесу, 
підвищення ефективності засвоєння навчального 

матеріалу та індивідуалізації навчання, інтеграція 
навчальної, дослідницької та виробничої діяльності 

збільшення обсягу ресурсів, якими студенти можуть 
користуватися за межами університетської аудиторії 

підвищення мотивації до навчання та розвиток 
креативного мислення 

використання інтерактивності і мультимедійної 
наочності  

покращення представлення та засвоєння студентами 
інформації 

структуризація професійних знань в заданих предметних 
областях  

забезпечення вільного доступу студентів до баз даних 

використання для вивчення процесів і явищ, які не 
піддаються візуальному дослідженню 
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зміна парадигми освіти від «освіти на все життя» на 
«освіту протягом життя» 

наочна демонстрація більшості фізичних процесів через 
комп’ютерне моделювання 

створення єдиного освітнього простору "освіта без 
кордонів" (стирання географічних бар’єрів щодо 

застосування технологій, творчого підходу і відчуття 
глобальності світу)  

аксіологічний (ціннісний) підхід, зокрема, до оцінювання 

творчий підхід до навчання: спільне створення суб՚єктами 
едукації, а не проста передача нових знань від викладачів до 

студентів 

глобальний підхід до навчання, спільних інтересів, 
допитливості та прагнень навчатися, здобувати нові 

знання та удосконалюватися 

активне запровадження нових засобів та методів 
навчання, що орієнтовані на використання інформаційних 

технологій 

синтез засобів та методів традиційного та 
комп’ютерного навчання 

створення системи випереджаючої освіти 

виникнення нового напрямку діяльності викладача – 
розробка інформаційних технологій навчання та програмно-

методичних комплексів 

підвищення творчої активності, високого рівня 
технологічної та методичної підготовки викладачів 

універсалізація системи безперервного навчання, виховання, 
розвитку та діяльності 

постійний розвиток та удосконалення особистості 
протягом усього життя 
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Інформаційні технології займають значне місце і водночас відіграють 

провідну роль в освітньому процесі вищої школи, адже поряд з інноваційністю та 

динамічністю цієї форми освіти стираються грані між навчальними, науково-

дослідницькими, лабораторно-пошуковими, фундаментально-прикладними 

шляхами здобуття як природничо-математичних, так і наукових, гуманітарних 

знань, умінь і навичок, які синтезуються й інтегруються у єдиний глибокий досвід 

особистості. Метою впровадження інформаційних технологій у вищу освіту є 

формування у студентів здатності легко та швидко знаходити інформацію, що 

постійно змінюється із науково-технічним розвитком суспільства, та 

орієнтуватися в ній. При цьому зникає потреба запам’ятовувати великі обсяги 

складного, іноді малозрозумілого фактичного наукового чи практичного 

матеріалу.  

Інформаційні комп’ютерні технології дають змогу не тільки безпосередньо 

використовувати комп՚ютерну техніку для пояснення нового матеріалу студентам, 

а й сприятимуть імітуванню й усвідомленню кожною особистістю складних 

реальних процесів, явищ, ситуацій, допоможе здобувачам освіти візуалізувати 

отриману абстрактну інформацію через динамічну процесуальну репрезентацію 

та показ, зокрема через демонстрацію фрагментів науково-популярних фільмів, 

передач, наукових досліджень, моделювань тощо. 

Інформаційна освітня технологія є такою педагогічною технологією, що 

задіює використання специфічних способів, форм та технічно-програмних засобів 

(відео-, аудіо- та відеовізуальна техніка, кінопродукція, комп’ютерна, 

ксерокопіювальна техніка, інтерактивні комплекси, телекомунікаційні мережі 

тощо) для зчитування, обробки, передачі та іншої роботи з інформацією.  

Категоріальна класифікація інформаційних комп’ютерних технологій: 

− інтерактивні (аудіо-, відео-, фото-, теле-, кінокомунікаційні та інші носії ); 

− комп’ютерне навчання (Google Класи, тестування, тренажери, 

моделювання, віртуальне подорожування, експериментальне 

дослідництво тощо); 
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− засоби телекомунікації (відеоконференції, вебінари, мережеві лекції та 

семінари, форуми, Google Чати тощо). 
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Використання інформаційних комп’ютерних технологій у роботі зі 

студентами сприяє: 

− індивідуалізації; 

− диференціації; 

− інтенсифікації управління процесом подання інформації (лекції, 

семінарські заняття, презентації, лабораторні роботи, практикуми); 

− мультимедійному поєднанню зображень, звуку та тексту; 

− безпечному використанню Інтернет-технологій; 

− системному використанню комп’ютерного супроводу навчання 

(мультимедійних програмних засобів та комплексів, Інтернет-

технологій, офісного і спеціалізованого програмного забезпечення, 

електронних підручників, довідкової літератури, посібників, системи 

дистанційної освіти тощо); 

− обліку індивідуальних особливостей студентів і їх темпів навчання; 

− інтенсифікації самостійної роботи студентів. 

Використання інформаційних комп’ютерних технологій у роботі зі 

студентами реалізує як теоретичні та практичні методи навчання, так і контроль й 

оцінювання, що активізує та якісно поліпшує пізнавальну творчу діяльність 

студентської молоді. Практичне застосування інформаційних комп’ютерних 

технологій сприяє удосконаленню або частковій заміні в освітньому процесі 

таких усталених методів навчання, як усний виклад навчального матеріалу, 

зокрема, лекції, пояснення нового матеріалу чи елемента теми, бесіди, розповіді, 

дискусії тощо, так і застосування наочних методів (показ, демонстрація предметів, 

процесів, явищ, презентацій, використання електронної навчальної літератури чи 

їх елементів,у т.ч. текстів підручників, методичних посібників, довідкової та 

науково-популярної, навчальної інформації, роздаткові матеріали, схеми, таблиці, 

зображення, малюнки, використання навчально-методичних матеріалів SMART 

Board тощо). А окрім того, модернізує практичне навчання студентів (виконання 

лабораторних робіт, реалізація дослідницьких проєктів, експериментальної 

роботи, практикумів, використання роздаткового матеріалу та робота з ним, 
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розв’язування вправ, практичних завдань і задач, виконання тестових завдань 

тощо).   

Практичне застосування інформаційних комп’ютерних технологій 

репрезентує також удосконалення методів закріплення здобутих знань 

(повернення до незрозумілого фрагменту, повторення тощо), методів самостійної 

роботи (пошук наукової, довідкової, науково-популярної, методичної інформації в 

Інтернеті, використання Інтернет-ресурсів у навчальній діяльності, написання 

наукових робіт, тез, статей). 

Упровадження інформаційних комп’ютерних технологій сприяє 

підвищенню ефективності всього освітнього процесу, економії навчального часу, 

адже є можливість поєднати методи усного викладу з наочними та практичними 

методами, що значно поглиблює індивідуалізацію процесу навчання через 

зменшення фронтальних видів робіт, сприяючи їх заміні груповими й 

індивідуальними видами. Таким чином, урізноманітнюються способи обробки 

інформації, що, зі свого боку, активізує усвідомлення і сприйняття студентами 

навчальної інформації, а функціональні можливості дають змогу об’єднати засоби 

ІКТ в єдину систему різних вправ, поетапного отримання навчального досвіду, 

різних видів діяльності, імітації реальної діяльності та контролю успішності 

студентів.  

Інформатизація вищої освіти ідентифікує створення єдиного освітнього 

простору та змінює не тільки зміст освіти, а й методики та дидактичні підходи до 

освітнього процесу у ЗНО, сприяє впровадженню інноваційних методів, форм та 

засобів професійної підготовки майбутніх педагогічних фахівців нової генерації, 

створенню потужної інформаційної інфраструктури, впровадженню Інтернет-

технологій, дистанційного, електронного навчання, удосконаленню 

комунікаційних мереж (глобальних, міжнародних, національних, локальних). 

Інтенсифікація освітнього процесу вищої школи також відбувається через 

введення віртуальних світів (Virtual Worlds) із наданням середовища, що можна 

застосовувати із різною метою, зокрема, для створення ігор, проведення 

віртуальних лекцій, семінарських занять, конференцій, науково-методичних 
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семінарів, «круглих столів», організації співпраці між викладачами та студентами 

як у межах одного ЗВО, так й інших закладів вищої освіти всеукраїнського чи 

планетарного масштабу. Найбільшими віртуальними світами є Kaneva, Second 

Life, Smallworlds, BlueMars, Active Worlds, Onverse.  

Такі віртуальні світи дають можливість проводити у різних закладах вищої 

освіти онлайн-конференції, онлайн-лекції, дистанційні курси, онлайн-дистанційно 

співпрацювати університетам, запрошувати до проведення лекцій, семінарів, 

відкритих зустрічей онлайн провідних науковців, професорів, проводити 

тренінги, майстер-класи, вводити спільні освітні ігри, які забезпечують мотивацію 

студентської молоді. 

 

 

ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Які мультимедійні системи об’єднують комп’ютерні й інші інформаційні 

технології? 

2. Чим обумовлюється глобалізація інформаційного простору? 

3. Охарактеризуйте сучасні мультимедійні системи. 

4. Яку роль відіграють інформаційні технології в освітньому процесі вищої 

школи? 

5. Які завдання застосування інформаційних комп’ютерних технологій у 

закладах вищої освіти? 

6. Як реалізуються теоретичні та практичні методи навчання і виховання у 

роботі зі студентами у закладах вищої освіти із використанням 

інформаційних комп’ютерних технологій? 

7. Дайте класифікацію інформаційних комп’ютерних технологій.  

8. Охарактеризуйте принципи використання інформаційних комп’ютерних 

технологій у роботі зі студентами.  

9. Які умови впровадження інформаційних комп’ютерних технологій в 

роботу зі студентами? 

 



22 

 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Прослідкуйте ідентифікацію створення єдиного освітнього простору через 

інформатизаціяю вищої освіти. 

2. Запропонуйте шляхи реалізації умов успішного впровадження 

інформаційних комп’ютерних технологій в освітній процес вищої школи. 

Обґрунтуйте свою точку зору. 

3. Порекомендуйте напрями урізноманітнення педагогом форм взаємодії зі 

студентами засобами інформаційних комп’ютерних технологій. 

4. Які види роботи із студентами із використанням інформаційних 

компютерних технологій доцільно проводити у закладі вищої освіти під 

час аудиторних занять? 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Складіть блок-схему завдань для педагогів щодо організаційного 

застосування інформаційних комп’ютерних технологій у закладах вищої 

освіти. 

2. Зробіть аналіз шляхів залучення студентів до урізноманітнення та 

інтенсивного використання інформаційних комп’ютерних технологій у 

власній самостійній роботі. 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Стратегії та перспективи використання інформаційних комп’ютерних 

технологій у закладах вищої освіти. 

2. Види роботи із студентами із застосуванням інформаційних комп’ютерних 

технологій у закладах вищої освіти. 
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ТЕМА 3. Особливості  інтерактивної дошки у закладах вищої освіти 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. SMART Board як технічна база інтерактивного навчання.  

2. Функціональні можливості інтерактивної дошки.  

3. Програмне забезпечення SMART Board, його можливості.  

4. Застосування можливостей SMART Notebook у навчальному процесі 

закладів вищої освіти.  

 

Застосування інтерактивного комплексу SMART Board (що становить 

інтерактивну дошку, на якій використовується програмне забезпечення, яке 

транслюється із монітора копмп’ютера чи ноутбука й дає змогу взаємодіяти із 

зображенням на ній у поднанні із проєктором) у навчально-виховних закладах, 

запропонованих компанією SMART Technologies Inc. у 1991  р., активізується 

останніми роками для інтенсифікації навчально-виховного процесу, зокрема, у 

вищій школі. Це дає можливість демонструвати на екран інтерактивної дошки 

як готові зображення та файли, так і самостійно писати, друкувати на ній, 

здійснювати маніпуляції із готовими та створеними об՚єктами, зокрема, 

збільшення чи зменшення обєктів, переміщення їх у будь-яке місце на дошці за 

допомогою руки, маркера чи указки. 

Інтерактивні електронні дошки SMART Board в основному становлять 

технічну базу інтерактивного навчання. Інтерактивні дошки використовуються в 

освітньому процесі закладів вищої освіти не тільки для відтворення і 

використання аудіовізуальної інформації, а й для активізації та оптимізації 

аудиторної роботи, підвищення інтерактивності студентів, а також одночасного 

колективного співробітництва усіх учасників навчально-виховного процесу, для 

мотіторингу та відображання результатів засвоєних знань, умінь і навичок.  
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Функціональні можливості інтерактивної дошки
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Застосування інтерактивної дошки як на лекціях, так і на семінарських 

заняттях, залучатиме студентів до індивідуальної роботи, постановки власних 

запитань викладачеві, написання відповідей на передбачувані запитання виучуваної 

теми чи розділу, одночасний перебіг дискусійних обговорень, доведень, проєктних 

чи інших видів робіт. Отже, саме застосування інтеактивної дошки сприяє 

інтерактивному діалогічному спілкуванню між студентами та педагогом, а звідси –

 кращому сприйманню і засвоєнню навчальної інформації, візуалізації та розкладу на 

прості елементи складного матеріалу, вчасній корекції викладачем або іншими 

учасниками освітнього процесу роботи певного студента біля дошки, здійснення 

аналізу відповідей одного чи усіх здобувачів знань, планування чи проведення 

досліджень, експериментальної чи наукової роботи тощо. 

На аудиторному занятті у закладі вищої освіти за будь-яким освітнім 

напрямом можна користуватися різноманітними інструментами, вбудованими 

на панелі інтерактивної дошки (детальніше у таблиці нижче). 

Розглянемо інтерактивні навчальні функції програмного забезпечення 

інтерактивної дошки SMART Board, зокрема:  

− управлінсько-прикладна, спрямована на використання прикладних 

комп’ютерних програм, встановлених на самій інтерактивній дошці; 

− сенсорно-інформаційна, яка включає сенсорно-рухове використання, 

пересування і застосування текстово-графічної інформації, таблиць, зображень, 

формул, аудіофайлів та відеофайлів, у такий спосіб, що:  

1. на поверхні дошки можна писати, друкувати, використовувати літери, 

слова, цифри, різноманітні лінії, фігури, малюнки, відеозаготовки, перемішувати, 

видаляти та відновлювати їх та цілі файли у будь-яке місце екрана або й на іншу 

сторінку, збільшувати або зменшувати, здійснювати паралельне та осьове 

переміщення, копіювання, групування та розгруповування елементів, малюнків, 

файлів;  

2.  здійснення кадрування, скрінування за довільними параметрами 

інформаційних текстових і відеоматеріалів, вирізування певних фрагментів 

малюнків, фотографій, відеофільмів, компанування, монтаж, фотошоп цих частин, 
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створення композицій, комбінацій у межах однієї сторінки інтерактивної дошки 

або переміщення на інші сторінки (вперед-назад); 

3. здійснення не тільки внутрішніх (у межах дошки), а й зовнішніх (з 

жорсткого диска комп’ютера, з мережевого ресурсу будь-якого рівня) переміщень, 

відкривань та здійснення маніпуляцій із текстовими, графічними файлами, 

відеофайлами, гіперпосиланнями тощо на поверхню інтерактивної дошки, що 

здійснюється дотиком пальця до файлових піктограм, розгорнення та згортання, 

виконання різноманітних маніпуляцій з їх змістом;  

4. здійснення послідовного повного чи фрагментарного відеозапису усього 

процесу аудиторної роботи на лекції, семінарському, практичному та 

лабораторному занятті з інформаційними, текстовими, цифровими, графічними 

об’єктами на інтерактивній дошці, зберігання у пам’яті комп’ютера. 

− авторсько-програмувальна, що передбачає самостійне створення 

навчальних програм, щодо:  

1) планування та структурування лекційних,  семінарських, практичних 

ілабораторних занять щодо певних етапів навчання чи засвоєння інформації 

(додання, вилучення, сортування, впорядкування файлів-сторінок із використанням 

програмної вкладки «Сортувальник сторінок»); 

2) можливість використання різноманітних інформаційних шаблонів, 

графічних та текстових об’єктів, фотографій, малюнків тощо згідно з плануванням 

типу та перебігу конкретних навчальних занять із використанням програмної 

вкладки «Галерея»;  

3) попередня підготовка та введення під час навчальних занять на сторінки 

файлів інтерактивної дошки текстової, графічної інформації чи об՚єктів, 

відеофайлів, малюнків, таблиць, схем, фотографій, гіперпосилань із використанням 

програмної вкладки «Додатки»;  

4) попередня підготовка навчального матеріалу, його збереження, послайдова 

демонстрація і графічне чи текстове коментування на інтерактивній дошці;  

5)можливість створення під час конкретного навчального заняття 

компактного навчального матеріалу із використанням безпосередньо завдяки 
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простоті технології роботи з інформацією програмних вкладок «Галерея», 

«Властивості», «Сортувальник сторінок», «Додатки» та  можливості як локальної 

мережі, так і мережі Інтернет.  

У закладі вищої освіти інтерактивні дошки SMART Board можна 

використовувати в усіх напрямах навчально-виховного процесу, зокрема, при 

використанні електронних карт, схем, електронних таблиць, малюнків, фото і 

відеопродукції, комп՚ютерних презентацій, вебінарів, семінарів, використання 

програмного забезпечення, Інтернет-сайтів, комп’ютерних тренажерів, навчальних 

завдань та тестувань.  

Застосування можливостей SMART Notebook, використання засобів 

мультимедійного комплексу поряд із традиційними методами у навчальному 

процесі закладів вищої освіти дає можливість активізувати пізнання та 

самостійність студентів на аудиторному занятті, поставити у центрі діяльності 

особистість кожного студента із врахуванням індивідуальних здібностей і 

інтересів, нахилів та захоплень. Інтерактивна дошка активізує навчально -

виховний процес і спрощує не тільки підготовку та викладацьку діяльність 

педагога на аудиторному занятті, а й спрямовує і стимулює самостійну та 

ініціативну діяльність студентів, адже викладач тоді виступатиме лише 

консультантом, порадником, а отже, зможе стимулювати впровадження 

студентами оригінальних, нестандартних дії при роботі на інтерактивній дошці 

та коригувати їх. 

Застосовуючи інтерактивну дошку на лекціях чи практичних, 

лабораторних, семінарських заняттях, викладачі можуть використовувати як 

готовий матеріал із інтернет-ресурсів (і платних, і безкоштовних), так і 

підготовлених самостійно викладачем чи із кафедральної бази педагічних 

працівників. Таку спеціально створену базу певної дисципліни викладачі 

кафедри можуть наповнювати спільно. Зокрема, сюди може входити 

інформаційне повідомлення теми нового матеріалу, плану реалізації 

організаційних моментів певної теми, розділу, актуалізація опорних знань, які 

будуть потрібні при вивченні нової теми, повторення основних моментів 
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раніше вивченого матеріалу. Зміст інформаційної бази для інтерактивної дошки 

можна інтегрувати, зокрема, наповнювати її малюнками, фотографіями, 

схемами, таблицями, музичними заставками, готовими чи самостійно 

створененими відеопрезентаціями, презентаціями, створені у PowerPoint, 

інформацією із вебсайтів тощо. Причому, підготовка матеріалу для 

інтерактивної дошки може здійснюватися як викладачами, так і студентами з 

усім, що є на комп’ютері та проєктується на екран. Саму презентацію 

інформації та демонстрування на екран дошки можуть здійснювати як одна 

людина (викладач чи студент), так і декілька одночасно, причому, сприймання, 

усвідомлення та запам’ятовування нової інформації студентами відбувається 

значно глибше та швидше, ніж на традиційній лекції, семінарському чи 

практичному занятті в умовах партнерського співробітництва і 

взаємодопомоги. 

Викладач може планувати використання інтерактивної дошки на лекції чи 

практичному (семінарському) занятті у закладі вищої освіти для:  

1.  Демонстрування презентацій (зі звуковим та відеосупроводом); 

2. Записування міток, пояснень, важливих коментарів; 

3. Проведення мультимедійних занять з одночасною роботою декількох 

студентів біля дошки, тестувань, опитувань;  

4. Кольорового виділення важливих моментів аудиторного заняття (для 

зосередження уваги, виділення акцентів, поліпшення запамятовування 

студентами); 

5. Проведення віртуальних подорожей, лабораторних робіт, екскурсій;  

6. при застосуванні комп’ютерних програм, комп՚ютерних симуляторів, ігор; 

7. Виконаня викладачем спільно із студентами експериментів, дослідів;  

8. Додаткової можливості запису певного виду аудиторного заняття (занять) 

або послідовності їх проведення для відпрацювання студентами у разі 

пропуску заняття або недостатнього засвоєння певного фрагменту чи цілого 

заняття;  
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9. Використання викладачами при циклічному викладанні нового матеріалу 

потокам студентів чи при взаємозаміні викладачів;  

10. Використання методу «проб та помилок», при якому випадково чи 

спеціально на дошці допускаються помилки, які миттєво коригуються, і 

вносяться виправлення.  

 

  
 

ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Проаналізуйте можливості SMART Board для формування цифрової 

компетентності студентів. 

2. Охарактеризуйте технічну базу інтерактивного навчання SMART Board.  
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3. Розкрийте функціональні можливості інтерактивної дошки.  

4. Визначте, які знання формуються у студентів під час становлення цифрової 

компетентності. 

5. Обґрунтуйте вимоги до застосування SMART Board у закладах вищої освіти.  

6. Визначте основні освітні завдання ефективного та доцільного використання 

SMART Board, які має передбачати викладач на аудиторному занятті. 

7. Охарактеризуйте основні напрями та види занять у вищій школі із 

застосуванням SMART Board. 

8. Розкрийте сутність, основні можливості та особливості користування 

різноманітними інструментами, вбудованими на панелі інтерактивної 

дошки під час аудиторного заняття у закладі вищої освіти за будь-яким 

освітнім напрямом. 

9. Розкрийте інтерактивні навчальні функції програмного забезпечення 

інтерактивної дошки SMART Board. 

10. У чому полягає сенсорно-рухове використання, пересування та 

застосування текстово-графічної інформації, таблиць, зображень, формул, 

аудіо- та відеофайлів. 

11. Розкрийте сутність і особливості авторсько-програмувальної функції 

програмного забезпечення інтерактивної дошки SMART Board. 

12. Виділіть напрями використання інтерактивної дошки SMART Board в 

освітньому процесі закладу вищої освіти.  

13. Порівняйте можливості використання у навчальному процесі закладів 

вищої освіти засобів мультимедійного комплексу SMART Board поряд із 

традиційними методами для активізації пізнання та самостійності 

студентів на аудиторному занятті. 

14. Розкрийте можливості пограмного забезпечення SMART Board.  

15. Дайте визначення форм організації навчання на аудиторних заняттях у 

закладах вищої освіти із застосуванням SMART Board. 
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16. Розкрийте мету планування та можливості використання інтерактивної 

дошки на лекції чи практичному (семінарському) занятті у закладі вищої 

освіти викладачем. 

17. Застосування можливостей SMART Notebook у навчальному процесі 

закладів вищої освіти.  

18. Розкрийте зміст пізнавальних, творчих, комбінованих та діагностичних 

занять із застосуванням SMART Board. 

19. Проаналізуйте перспективи творчого розвитку студентів на заняттях із 

застосуванням SMART Board. 

20. Назвіть особливості та вимоги до створення мультимедійної презентації для 

роботи зі студентами. 

21. Окресліть освітні можливості інтерактивної дошки. 

23. Визначте сутність й особливості методики розробки аудиторних занять із 

застосуванням мультимедійної дошки 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

1. Ознайомтесь із інтерактивними навчальними функціями програмного 

забезпечення інтерактивної дошки SMART Board. 

2. Ознайомтеся з інструментами інтерактивної дошки. 

3. Дослідіть та розкрийте функціональні можливості інтерактивної дошки. 

 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Скласти таблицю відповідності функціональних можливостей SMART 

Board із інструментами інтерактивної дошки. 

2. Укласти дидактичні завдання із застосуванням SMART Board.  
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ТЕМА 4. Використання інтерактивної дошки у роботі зі студентами 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Основні етапи підготовки педагога до застосування технології SMART 

Board на занятті.  

2. Створення навчально-методичних матеріалів для використання SMART 

Board. 

3.  Використання навчально-методичних матеріалів SMART Board у роботі із 

студентами. 

 

Проблема активізації та інтенсифікації навчального процесу у всіх закладах 

освіти, зокрема вищої, впливає на потребу удосконалення методик викладання, 

урізноманітнення застосування засобів навчання, використання інтерактивних 

дошок в освітньому процесі. Таким чином, при використанні технологій SMART 

Board, викладач має розглянути питання доцільності використання інтерактивної 

дошки для ефективнішого розв’язку освітньо-виховних завдань вищої школи.  

Програмне забезпечення SMART Board дає змогу занотовувати або 

фіксувати ту інформацію, яка транслюється під час демонстрації із можливістю 

запису звуку або (чи) послідовності дій користувачів інтерактивної дошки під час 

заняття чи підготовки до нього, записувати зміни в інформації, малюнках, 

таблицях чи інших демонстраційних матеріалах, характеризувати їх із 

можливістю відтворення збереженої інформації. Основним моментом 

застосування інтерактивної дошки в освітньому процесі вищої школи є 

можливість аналізу викладачем навчально-виховної діяльності та самого процесу 

роботи студентів на аудиторних заняттях, а також можливість використання 

записів для формування нового навчально-інформаційного матеріалу.  
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Основні етапи підготовки педагога до застосування технології SMART Board 

на занятті: 
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Створення навчально-методичних матеріалів для використання 

SMART Board 
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Функціональні можливості інструментів SMART Notebook 
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На сайті www.exchange.smarttech.com ми можемо знайти SMART Exchange 

(SMART обмін), що є безкоштовним ресурсним центром, соціальною мережею, 

які здатні забезпечувати та удосконалювати навчально-виховний процес у закладі 

вищої освіти технічною підтримкою. 

Програмне забезпечення інтерактивного програмно-технологічного 

навчального комплексу на основі SMART Board, втілюючи у собі інноваційні 

мультимедійні технології, можна доступно та легко інтегрувати із 

найпоширенішими програмами-додатками. Це дає змогу не тільки 

використовувати готові вбудовані чи взяті із Інтернет-ресурсів інтерактивні наочні 
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матеріали чи певні навчальні елементи, а й розробляти їх самими викладачами, 

студентами, готувати інтерактивні лекції, семінарські, практичні, лабораторні 

заняття, проводити різноманітні досліди, експерименти, екскурсії. 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

 

1. Проаналізуйте основні етапи підготовки педагога до застосування 

технології SMART Board на занятті.  

2. Охарактеризуйте напрями застосування програмного забезпечення SMART 

Board в освітньому процесі вищої школи. 

3. Розкрийте сутність та можливості створення навчально-методичних 

матеріалів для використання SMART Board. 
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4. Окресліть вимоги до підбору матеріалу для заняття із використанням 

SMART Board. 

5. Охарактеризуйте функціональні можливості інструментів SMART Notebook. 

6. Як реалізується педагогічний та технічний аспекти застосування SMART 

Notebook у закладі вищої освіти? 

7. Розкрийте методичні принципи проєктування застосування технологій 

SMART Board в освітньому процесі ЗВО. 

8.  Розкрийте сутність використання навчально-методичних матеріалів 

SMART Board у роботі зі студентами. 

9. Проаналізуйте залежність методики використання технології SMART Board 

від дидактичної доцільності. 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

1. Якими методичними принципами належить керуватися при проєктуванні 

застосування технології SMART Board у навчальному процесі ?  

2. Опишіть особливості відтворення статичних навчальних елементів засобами 

SMART Board.  

3. Опишіть особливості відтворення динамічних навчальних елементів засобами 

SMART Board.  

4. Проаналізуйте та сформулюйте напрями використання інтерактивної дошки 

SMART Board у проєктній діяльності студентів.  

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Опишіть основні етапи методичної підготовки викладача до використання 

технології SMART Board на аудиторному занятті.  

2. Здійсніть перелік педагогічних умінь викладача для того, щоб застосування 

технології SMART Board в освітньому процесі активізувало творчий розвиток 

і формування стійкої пізнавальної та дослідницької діяльності студентів.  
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ТЕМА 5. Програмне забезпечення у ЗВО 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Поняття про педагогічне програмне забезпечення у ЗВО. Класифікація 

комп’ютерних навчальних програм педагогічного призначення.  

2. Функції та основні напрями використання педагогічного програмного 

забезпечення.  

3. Використання в освітній та науковій діяльності Google Keep для організації 

власного простору, збереження власних ресурсів, фіксації нотаток і 

закладок, створення списків швидкого доступу, як онлайн-зошита.  

4. Використання Google Meet для організації відеозустрічей.  

5. Google Класу в режимі як викладача, так і студента. Керування файлами та 

робота з Google Диском.  

6. Використання інтерактивної віртуальної дошки Google Jamboard та 

інтеграція роботи у Google Meet та Google Класі.  

7. Використання розширень вебпереглядача. 

 

 

Упровадження у заклади освіти, зокрема вищої, інформаційних технологій 

потребує нових діяльнісно-творчих підходів, інноваційних змін у змісті та формах 

навчання, переформатування процесів у формування знань, умінь та навичок 

студентів, удосконалення їх практичної готовності до майбутньої педагогічної 

діяльності, способи зворотного зв’язку між студентами і викладачами, 

оцінювання ефективності навчання. Таким чином, ці процеси потребують 

застосування педагогічного програмного забезпечення у вищій школі, що 

поєднуватиме загальнопедагогічні знання, уміння та навички, задовольнятиме 

дидактичні принципи і методи, опиратиметься на педагогічну психологію 

програмування, задовольнятиме міжособистісне спілкування усіх учасників 
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освітнього процесу тощо. Комп’ютерні навчальні програми педагогічного 

призначення класифікують за трьома рівнями людино-машинного діалогу: 

активний, відтворюючий та інтерактивний.  
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Навчальні комп'ютерні програми, як правило, є компактними за обсягом, 

гнучкими та різноманітними за модулями і диференціюються за здібностями, 

рівнем самостійності та успішністю студентів, а також структуризуються 

поелементно згідно з визначеною програмою дисципліни, що вивчається. 

Робота студентів над модулями навчальної комп'ютерної програми 

оптимізується груповою роботою студентів, активізує їх комунікативну 

компетентність, підвищує ефективність аудиторної роботи, а також надає 

можливість урізноманітнювати проблемні, пошукові, дослідницькі, 

експериментальні завдання та напрями для творчого розвитку студентської 

молоді.  
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Категорії навчальних комп'ютерних програм 
 

 

  



45 

 

 
  

Цифрові 
системи 

управління 
освітньою 
діяльністю 
студентів  

Blackboard 

CenturyTech 

ClassDojo 

Edmodo 

Edraak 
Google 

Classroom 

Moodle 

Schoology 

Skooler 

Seesaw 
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У реальному часі підтримувати відеозв'язок між студентами та викладачами 

для налагодження спільної роботи між усіма учасниками освітнього процесу вищої 

школи можуть підтримувати такі платформи: Zoom, Skype, Teams, Hangouts Meet 

та інші.  
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Google Keep є зручним додатком, що дає змогу організовувати власний 

простір, спільну роботу із нотатками, фотографіями; створювати, організовувати, 

зберігати власні ресурси, списки швидкого доступу, аудіофайли, певні позначення, 

малюнки, фіксувати нотатки та закладки, тобто виконувати функції онлайн-

зошита.  

За допомогою Google Keep можна швидко занотувати нові ідеї, переглянути 

їх під час роботи, а також відстежити виконання певних завдань у реальних 

часових проміжках. 

З нотатками Google Keep можна працювати, створювати їх та редагувати на 

будь-якому пристрої: комп’ютері, телефоні чи планшеті, навіть коли до Інтернету 

неможливо підключитися. Причому при внесенні будь-яких змін у нотатки 

відбувається автоматична синхронізація інформації та зберігання її одночасно на 

усіх пристроях. 

За допомогою додатку Google Keep можна легко знаходити потрібну 

інформацію. Нотатки також можна впорядковувати, фільтрувати за кольором, 

відмітками чи ще за певними властивостями, наприклад аудіонотатки з 

нагадуваннями, списки із певними малюнками, фото чи зображеннями, спільні 

нотатки тощо. Найважливіші нотатки можна закріплювати вгорі списку. 

Таким чином, за допомогою нотаток можна здійснювати нагадування або 

занотовувати певний план чи ідеї в додатку Keep, що сприятиме плануванню та 

викладанні певної лекції, семінарського або практичного заняття чи виконанню 

якоїсь іншої діяльності в потрібний час і у наперед визначеному або, навіть, у 

незапланованому місці, аудиторії та на певний час через додавання нагадування чи 

отримання сповіщень. 

Нотатки чи ідеї, внесені у додатку Google Keep, можна швидко переглянути у 

Google Документах. Для цього через меню інструментів у Документах необхідно 

відкрити блокнот Google Keep, тоді на бічній панелі з’являться усі нотатки, які 

були попередньо внесені. 

Для організації відеозустрічей на онлайн-заняттях зі студентами, при 

проведенні конференцій, олімпіад, для слухачів курсів підвищення кваліфікації 

https://workspace.google.com/intl/uk/products/docs/
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доцільно використовувати Google Meet, адже порівняно із проведення 

відеоконференцій в Zoom, розширюється часова можливість проведення таких 

зустрічей до 300 годин безперервно та кількість користувачів може сягати до 150 

осіб. Також при використанні сервісу Google Meet на лекціях, семінарських 

заняттях можна демонструвати матеріали з викладацького робочого столу 

комп’ютера, ноутбука, при чому можна надавати студентам чи іншим 

користувачам доступ до власного екрану під час зустрічі, демонструвати 

презентації, документи, таблиці, схеми тощо.  

Важливим також є те, що таку відеозустріч можна планувати наперед, 

вказавши про це у гугл-календарі, який може синхронізуватися не тільки із 

плануванням конкретного викладача, а й інших викладачів, студентів. Також 

зручним є те, що планування та реалізація може виконуватися, інтерпретуватися і 

виконуватися автоматично на синхронізованих  пристроях, які прив’язані до 

певного облікового запису Google (комп’ютер, телефон, ноутбук) Онлайн-заняття 

можна проводити із персонального гугл-акаунту, а при використанні 

корпоративного акаунту @hneu.net можливості Google Meet значно 

розширюються. Також можна відеозапис зустрічей та занять можна зберігати на 

Google Диску. Приєднання до відеоконференцій здійснюється як через браузер, так 

і через додаток для Android або iOS. 

У системі управління навчанням виправдав себе у професійній підготовці 

майбутніх фахівців, особливо в останні роки дистанційної освіти та розроблений 

на базі Google Apps, сервіс Google Classroom. У попередні роки також досить 

поширеною системою схожого освітнього призначення був сервіс Moodle, проте 

він досить складний та програє у користуванні у зручності досконалішому 

хмарному сервісу Google Classroom. 

На відміну від попередніх аналогічних сервісів у Google Classroom дає 

змогу викладачам управляти навчанням, застосовуючи інтегровані інструменти 

пакетованої платформи Google Apps, у якій найбільш використовувані є Google 

Drive та Gmail. Отже,, для успішної організації освітнього процесу, необхідний 

комп’ютер, ноутбук або мобільний пристрій (смартфон) та доступ до інтернету 
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для цих τаджетів, що дає можливість успішно взаємодіяти студентам та 

викладачам, у будь який момент долучатися до онлайн-класів з різних дисциплін. 

Гугл Класом одночасно можуть користуватися 250 осіб, з-поміж яких − студенти, 

від одного до декількох викладачів одночасно, а також, за потреби можна 

долучати батьків тощо. У сервісі Google Classroom можна створювати 

різноманітні завдання, опитування, відправляти повідомлення як усім 

користувачам, так і особисто комусь із них, приєднувати посилання для усіх 

учасників класу на готові файли, розміщені на Гугл Диску або у мережі Інтернет.  

Classroom забезпечує одночасну індивідуальну роботу декількох або усіх 

користувачів, що інтенсифікує освітній процес у вищій школі, розширюючи 

можливості навчання: обмін досвідом, ідеями студентами, робота в групах, 

підгрупах, міжособистісна взаємодія та допомога, спілкування кожного студента 

із викладачем, оцінювання завдань, виконаних студентами, надавання коментарів 

щодо виконаного завдання тощо. 
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Аудиторні відеоконференції (лекції, семінарські, практичні заняття) дуже 

зручно проводити за допомогою сервісів Zoom або Google Meet, на яких можна 

використовувати віртуальну інтерактивну дошку Google Jamboard, де можна як 

занотовувати інформацію, так і демонструвати наперед заготовлений матеріал при 

одночасній співпраці усіх студентів, учасників проблемної групи, олімпіади, 

тематичного чи творчого гуртка чи об’єднання тощо. 

На робочій поверхні Google Jamboard розміщені певні документи, у які 

можна укладати до 20 сторінок (слайдів). 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Які нові діяльнісно-творчі підходи в освітньому процесі реалізуються 

через впровадження інформаційних технологій у заклади освіти, зокрема 

вищі? 

2. Розкрийте сутність та особливості педагогічного програмного 

забезпечення у закладі вищої освіти.  

3. Дайте класифікацію комп’ютерних навчальних програм педагогічного 

призначення.  

4. Розкрийте сутність вимог до навчальних комп’ютерних програм. 

5. Від чого залежить диференція та структуризація навчальних 

комп’ютерних програм. 

6. У яких напрямах здійснюється робота студентів над модулями 

навчальної комп՚ютерної програми? 

7. Розкрийте функції та основні напрями використання педагогічного 

програмного забезпечення.  

8. Охарактеризуйте категорії навчальних комп’ютерних програм. 

9. Які цифрові системи управління освітньою діяльністю студентів 

використовуються в освітньому процесі вищої школи. 

10. Які платформи підтримують відеозв’язок між студентами та 

викладачами для налагодження спільної роботи між усіма учасниками 

освітнього процесу вищої школи в реальному часі?  

11. Які  є інструменти  для створення цифрового навчального контенту? 

12. Які ресурси використовують для створення освітніх презентацій? 

13. Обґрунтуйте як використовується в освітній та науковій діяльності 

Google Keep для організації власного простору, збереження власних 

ресурсів, фіксації нотаток та закладок, створення списків швидкого 

доступу, як онлайн-зошита.  

14. На яких пристроях можна працювати з нотатками Google Keep? 

15. Які маніпуляції з нотатками можна здійснювати за допомогою додатку 

Google Keep? 
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16. Розкрийте сутність та особливості використання Google Meet для 

організації відеозустрічей.  

17. Які переваги використання Google Meet у порівнянні із проведенням 

відеоконференцій в Zoom? 

18. Які переваги використання сервіс Google Classroom порівняно з іншими 

аналогічними сервісами? 

19. Охарактеризуйте роботу в Google Класі в режимі викладача. 

20.  Охарактеризуйте роботу в Google Класі в режимі студента.  

21. Охарактеризуйте переваги сервісу Google Classroom. 

22. Вкажіть на недоліки сервісу Google Classroom. 

23. Як здійснюється керування файлами та робота з Google Диском?  

24. У яких сервісах зручно  використовувати віртуальну інтерактивну дошку 

Google Jamboard? 

25. Охарактеризуйте сутність та особливості використання інструментів 

Google Jamboard.  

26. Розкрийте сутність використання Google Jamboard під час аудиторних 

занять. 

27. Розкрийте особливості використання інтерактивної віртуальної дошки 

Google Jamboard та охарактеризуйте інтеграцію роботи у Google Meet та 

Google Класі.  

28. Розкрийте переваги використання Google Jamboard. 

29. Охарактеризуйте недоліки використання Google Jamboard. 

30. Розкрийте особливості використання розширень вебпереглядача. 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Виявіть і розкрийте якісні зміни у реалізації діяльнісно-творчих підходів в 

освітньому процесі вищої освіти із застосуванням інформаційних 

комп’ютерних технологій.  
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2. Проаналізуйте переваги і недоліки використання Google Jamboard у 

навчанні та вихованні студентів. 

3. Опрацюйте та здійсніть порівняльну характеристику категорій навчальних 

комп'ютерних програм. 

4. Дослідіть та проаналізуйте можливості роботи інструментів для створення 

цифрового навчального контенту. 

5. Апробуйте можливості використання у вашій освітній та науковій 

діяльності Google Keep для організації власного простору, збереження 

власних ресурсів, фіксації нотаток та закладок, створення списків швидкого 

доступу, як онлайн-зошита тощо. 

6. Ознайомтеся та проаналізуйте роботу в Google Класі в режимі викладача та 

в режимі студента. 

  

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Подайте власні пропозиції щодо ефективнішого використання сервісів 

Google Classroom, Google Jamboard, Google Meet, Google Keep створення 

сприятливої атмосфери співпраці у закладі вищої освіти. 

2. Створіть чотири різні нотатки Google Keep, використовуючи різні 

інструменти. 

3. Організуйте власну відеозустріч із групою (малою підгрупою) із 

використанням сервісу Zoom. 

4. Організуйте власну відеозустріч із групою (малою підгрупою) із 

використанням сервісу Google Meet. 
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ТЕМА 6. Психолого-педагогічні та санітарно-гігієнічні основи використання 

комп’ютерних інформаційних технологій у навчально-виховному процесі 

ЗВО 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1 .  Створення контенту електронного навчання у рамках предметної галузі.  

2 .  Санітарно-гігієнічні вимоги використання комп’ютерних інформаційних 

технологій у навчально-виховному процесі ЗВО.  

3 .  Психолого-педагогічні засади використання інформаційних технологій в 

освітньому процесі вищої школи.  

 

 

Цифровий контент передбачає створення інформаційного контенту для 

електронного навчання у рамках предметної галузі, його розсилання або 

відеопрезентування та одержання навчального матеріалу з певної навчальної 

дисципліни у цифровому вигляді. До контенту електронного навчання у рамках 

предметної галузі включаються онлайн-курси, спеціально підібрані чи створені 

відеоматеріали, цифрові бібліотеки, текстова інформація підручників, посібників, 

інформаційні картки, схеми, таблиці, тематичні чи творчо спрямовані ігри, 

спеціально створені чи готові програми.  

У галузі вищої освіти такий контент переважно адаптується й 

інтерпретується згідно з навчальними та робочими програмами, що 

транскрибується в електронних версіях підручників, методичних розробок 

навчально-методичних посібників, тезах, статтях за підсумками наукових та 

науково-практичних конференцій, наукових журналів та інших публікацій, 

словників тощо. Саме такий інформаційний контент для електронного навчання у 

рамках предметної галузі дедалі частіше є тим програмним забезпеченням, що 

інтенсифікує та робить інтерактивним не тільки саме навчання студентів, а й увесь 

освітній процес. Тому широке впровадження інформаційних комп’ютерних 

технологій у заклади вищої освіти для активізації підготовки майбутніх фахівців 
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вимагає від професорсько-викладацького складу створювати та використовувати 

якісні сучасні продукти онлайн-навчання. 

 

 

 

 



61 

 

 

 

 

 



62 

 

 
 

  

 



63 

 

 
 

  



64 

 

Санітарно-гігієнічні вимоги використання комп’ютерних 

інформаційних технологій у навчально-виховному процесі ЗВО 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1 .  Проаналізуйте особливості створення контенту електронного навчання у 

рамках предметної галузі.  

2 .  Що входить до контенту електронного навчання у рамках предметної 

галузі? 

3 .  Проаналізуйте потребу адаптації та інтерпретації контенту електронного 

навчання в галузі вищої освіти із освітніми програмами. 

4 .  З якими перспективами та проблемами стикається впровадження 

інформаційних комп’ютерних технологій у заклади вищої освіти? 

5 .  Розкрийте сутність та особливості компонентів цифрового контенту 

електронного навчання у закладі вищої освіти  

6 .  Проаналізуйте, як звершується цифрова взаємодія у закладах вищої освіти. 

7 .  Якими критеріями необхідно послуговуватися при створенні якісного 

освітнього контенту? 

8 .  Розкрийте основні сучасні світові тенденції активізації аудиторної роботи 

студентів за рахунок використання інформаційних комп’ютерних 

технологій. 

9 .  Яких санітарно-гігієнічних вимог необхідно дотримуватися при 

використанні комп’ютерних інформаційних технологій у навчально-

виховному процесі ЗВО.  

1 0 .  Розкрийте психолого-педагогічні засади використання інформаційних 

технологій в освітньому процесі вищої школи.  
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ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Прослідкуйте можливості розширення використання змішаного навчання 

(Blended Learning). Обґрунтуйте свою точку зору. 

2. Запропонуйте шляхи реалізації умов успішної активізації Backchannel для 

інтерактивного спілкування під час аудиторних занять за допомогою 

смартфонів та ноутбуків.  

3. Порекомендуйте напрями урізноманітнення викладача форм взаємодії із 

студентами використанням мобільних засобів зв’язку. 

4. Проаналізуйте програму iBooks Author для швидкого створенняя 

інтерактивного навчального контенту. 

5. Які види роботи зі студентами із використанням інформаційних 

комп’ютерних технологій доцільно проводити у закладі вищої освіти під час 

аудиторних занять? 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Проаналізуйте можливості використання додатків iWork для iPad: Pages, 

Keynote и Numbersi, Movie и GarageBand в освітньому процесі у закладах 

вищої освіти. 

2. Зробіть аналіз шляхів комплексного використання інтерактивних засобів 

навчання для урізноманітнення та інтенсифікації навчально-виховного 

процесу вищої школи. 

 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Стратегії та перспективи використання контенту електронного навчання у 

рамках предметної галузі у закладах вищої освіти. 

2. Шляхи удосконалення освітнього процесу у закладах вищої освіти із 

використанням смартфонів та ноутбуків. 



68 

 

ТЕМА 7. Використання інформаційних комп’ютерних технологій в 

організаційній та виховній роботі ЗВО 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Планування діяльності та ефективне спілкування за допомогою Google 

Календаря та Google Чатів.  

2. Робота та співпраця в Google Документах зі сторінки викладачів платформи 

«Навчайте, де б ви не були».  

3. Робота з Google Документами, Google Презентаціями, Google Таблицями, 

Google Jamboard. Використання Chromebook в освітньому процесі.  

4. Платформа Google for Education, центр додатків Chromebook, можливості 

використання для користувачів з особливими фізичними потребами в освіті. 

Робота офлайн, онлайн з ідеями освітянської спільноти.  

 

 

Планувати навчальну або викладацьку діяльність, ділові зустрічі, 

різноманітні події, освітні, наукові чи приватні справи, налагоджувати ефективне 

міжособистісне спілкування допомагають сервіси GoogleCalendar та Google Чат. 

Google Календар дає змогу відслідковувати та не пропустити найважливіші 

життєві події, зокрема, проведення конференцій, засідань кафедр, зборів 

працівників чи студентів, дні народження викладачів, студентів, різноманітні 

виховні, наукові та спортивні заходи, приватні повідомлення тощо. Важливим є 

те, що, використовуючи Гугл Календар, можна не тільки планувати і 

упорядковувати власні (що є відомими тільки приватно) заходи, а й призначати 

справи, до яких залучаються інші користувачі автоматичною розсилкою їм 

запрошень через e-mail і SMS або надаючи доступ до запланованих заходів 

певним учасникам чи користувачам.  
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Google Chat спрощує роботу у групі студентів, дає змогу обмінюватися 

повідомленнями, завданнями, файлами як цілій групі, учасникам певних команд, 

підгруп (організованих за уподобаннями, нахилами, розробкою частини проєкту, 

організованих довільним, випадковим способом), так і кожному учасникові 
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зокрема. Таким чином, у Google Chat можна колективно чи індивідуально з будь-

якого місця здійснювати ефективну співпрацю у колективі (пряме листування, 

групові чати, а також, використовуючи інші функції для спілкування). Безпечно 

спілкуйтеся з колегами та діліться з ними файлами й завданнями у спільному чаті. 

Google Документи зручно використовувати для співпраці з викладачами 

закладів вищої освіти, науковцями, студентами, адже файл з документами 

зберігається на Гугл Диску і доступний для власника створеного документа із 

будь-якого місця. Викладачі через надання доступу можуть ділитися власно 

створеними або збереженими файлами із іншими користувачами, одночасно 

працювати із відкритими документами із різних місць доступу та з різними 

людьми (редагувати текст як письмово, так і за допомогою голосового набору, 

додавати файли, об’єкти, перекладати документи, користуватися відеозв’язком, 

причому можна встановлювати дозволи, що саме можна редагувати). Крім того, 

можна планувати події у календарі, додавати нотатки із прив’язкою до документа, 

вставляти таблиці, діаграми, формули, шаблони для контрольних, самостійних 

робіт та багато інших функцій. 

 Сервіс Google Презентації  уможливлює реалізацію як викладачами, так і 

студентами нових ідей, використовуючи різні теми, шрифти, додавати відео, 

анімаційні ефекти. При цьому можна працювати колективно одночасно декільком 

користувачам, коментуючи чи даючи пропозиції для подальших обговорень. 

Google Презентації дають змогу спільно cтворювати і редагувати наявні 

презентації у реальному часі, перетворювати файли з PowerPoint, вносити та 

перетворювати слайди, форматувати тексти, додавати графічні зображення, відео, 

надавати до них спільний доступ, працювати із файлами без використання 

інтернету, можливість публікацій на вебсайтах.  

Google Таблиці слугує створенню електронних таблиць у мережі, а також 

надає можливість працювати з ними через спільний доступ до редагування, 

перегляду з іншими викладачами, науковцями, студентами у реальному часі з 

будь-якого пристрою. Під час спільної роботи можна використовувати коментарі, 

призначати завдання певним виконавцям, аналізуючи дані, що вносяться в 
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таблицю. Google Таблиці оснащені додатковими функціями, зокрема, «Розумне 

заповнення» і автоматичне коригування помилок, пропозиції формул, прискорений 

аналіз даних, аналіз даних Google Forms у Sheets, вбудовування діаграм із Sheets у 

Google Slides і Docs, відповідання на коментарі безпосередньо з Gmail, 

демонстрація електронних таблиць у Google Meet, редагування та спільне 

заповнення та доповнення електронних таблиць Microsoft Excel у мережі, не 

перетворюючи їх. 

Із кризовими умовами, які склалися у нашій країні, масовими обстрілами, 

пошкодженнями електромереж та масовими відключеннями світла, потреби 

переривати освітній процес через часті тривоги і перебування у сховищах, де не 

завжди є інтернет, Міністерство освіти України запровадило із початку 

навчального 2022–2023 навчального року масове якісне поліпшення навчання 

викладачів, вчителів, ознайомлення їх із цифровими технологіями, що надає 

широкі можливості удосконалювати навчання у всіх закладах освіти від дошкілля, 

загальної середньої та до вищої, післядипломної освіти як онлайн, так і офлайн. З 

цією метою був створений спеціальний сайт Google «Навчайте, де б ви не були», 

який вміщує інструменти Google, інтерактивні відеоінструкції та поради для 

створення власного онлайн-простору, а також для опанування педагогами Google 

for Education для організації комфортного безперервного дистанційного навчання, 

ознайомлення з особливостями та ефективним застосуванням у навчально-

виховному процесі Chromebook, навіть при відстутності Інтернет-зв’язку.  

Девайс Хромбук поєднує можливості ноутбука та телефона та має декілька 

рівнів безпеки. Основою роботи Chromebook є операційна система Google Chrome 

OS із вбудованими продуктами Google у поєднанні із  хмарним сховищем. Це дає 

змогу працювати на Chromebook навіть тоді, коли немає з’єднання з Інтернетом. 

Такі привілеї безперервної роботи дають наявні вбудовані продукти Google, а 

також присутність кількох рівнів безпеки.  

Операційна система Google Chrome OS орієнтована на роботу з 

вебсервісами, а більшість усього того, що виконується на Хромбуці, виконується у 

хмарному середовищі через Інтернет та у додатках з екосистеми Google. 
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Акумуляторні Chromebook є компактними та легкими, досить швидко 

вмикаються, заряджаються та вимикаються протягом декількох секунд, проте 

працюють без перезарядки близько восьми годин. Такі характеристики надають їм 

значні переваги перед звичайними ноутбуками. Хромбук легко приєднується до 

додаткових пристроїв (інтерактивної дошки, проєктора тощо) через вибір потрібного 
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налаштування, має антивірусне захищення у хмарному середовищі, можна обрати 

додаткові функції через центр додатків, де є рекомендації від провідних викладачів 

світу щодо використання додаткових інструментів у навчанні. Хромбуки адаптовані 

до мобільної операційної системи Android, що обслуговуються маркетом застосунків 

від Google в Google Play Store. Ця функція дає можливість для використовування 

обмежених версій програми Microsoft Office. 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Проаналізуйте особливості планування діяльності та ефективне спілкування 

за допомогою Google Календаря та Google Чатів.  

2. Розкрийте функції Google Календаря. 

3. Як здійснюється робота та співпраця в Google Документах зі сторінки 

викладачів платформи «Навчайте, де б ви не були».  

4. Що навчає сайт Google «Навчайте, де б ви не були»? 

5. Проаналізуйте особливості роботи з Google Документами. 

6. Охарактеризуйте особливості роботи з Google Презентаціями. 

7. Дайте характеристику роботи з Google Таблицями. 

8.  Розкрийте сутність та особливості роботи з Google Jamboard.  

9. Проаналізуйте можливості використання Chromebook в освітньому процесі.  

10.  Як працюють платформа Google for Education, центр додатків Chromebook? 

11.  Охарактеризуйте можливості використання Chromebook для коритувачів з 

особливими фізичними потребами в освіті.  

12.  Як здійснюється робота офлайн та онлайн із використанням Chromebook за 

ідеями освітянської спільноти?  

13.  Охарактеризуйте особливості роботи девайсу Хромбук. 

14.  Що можна виконувати на Chromebook без з’єднання з Інтернетом? 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Прослідкуйте можливості Google Календаря та Google Чатів. 

2. Ознайомтеся із сайтом Google «Навчайте, де б ви не були». 

3. Здійсніть практичний екскурс роботи з Google Документами. 

4. Ознайомтеся із Google Презентаціями. 

5. Проаналізуйте можливості використання в освітньому процесі Google 

Таблиць. 

6. Попрактикуйтеся у набутті навиків роботи із сервісом Google Jamboard.  
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ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1.  Заплануйте події (2−3) у Google Календарі. 

2.  Протестуйте роботу Chromebook в операційній системі Google Chrome OS 

персонального комп’ютера, ноутбука чи мобільного телефону. 

 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1.  Стратегії та перспективи використання Chromebook у рамках предметної 

галузі у закладах вищої освіти. 

2.  Можливості використання для коритувачів з особливими фізичними 

потребами в освіті. 
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ТЕМА 8. Особливості організації та проведення вебзанять та дистанційного 

навчання 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Сутність та особливості підготовки та організації педагогом вебзанять.  

2. Методика проведення вебзанять.  

3. Форуми та чати в діяльності педагогів.  

4. Особливості організації вебсемінарів. Методика підготовки та проведення 

вебсемінарів вебінарів) в освітньому процесі.  

5. Особливості організації та здійснення дистанційного навчання. 

 

Якісна підготовка та організація педагогом вебзанять залежить не тільки від 

професійної підготовки майбутніх педагогічних працівників у закладі вищої 

освіти, а й від ефективного поєднання сучасних педагогічних технологій з 

інформаційно-комунікаційними, зокрема, інтеграції аудиторних занять із веб-

квестами, вебсемінарами, введенням в освітній процес проєктного навчання. 

Вебзаняття спрямоване на цілісний ресурсноорієнтований освітній процес у 

вищій школі із використанням комплексу інноваційних форм, методів і засобів, які 

мають бути зорієнтовані не лише на засвоєння студентами знань та умінь, а й 

набуття практичних навичок, розвиток творчих здібностей у майбутніх фахівців, 

стимулювання студентів до активізації самостійної пошуково-дослідницької 

діяльності, до здійснення власного пошуку шляхів практичного застосування 

комп’ютерних інформаційних можливостей. 
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Дидактична функція проєктування на вебзаняттях полягає у: 

1. Стимулюванні моделювання студентами власних знань, умінь та 

навичок;  

2. Розкриття студентами можливостей пошуку, усвідомлення та 

опрацювання нового інформаційного матеріалу; 

3. Вироблення у студентської молоді навиків представлення ходу власної 

діяльності та результатів розв’язання навчально-виховних завдань; 

4. Пропонування студентами власних ідей, думок та позицій; 

5.  Формування навичок самоідентифікації, самовдосконалення та 

самоорганізації. 

функції 

проектного 

навчання на 

Веб-заняттях 

дидактична 

виховна 

пізнавальна 

соціалізуюча 

розвивальна 
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Виховна функція спрямована на удосконалення розвитку у студентів 

загальнолюдських та національних цінностей, громадянських, морально-

духовних якостей, навчає діяти згідно з совістю, ставитися до власної роботи, 

навчання та обовязків відповідально, бути самодисциплінованими, прагнути до 

самоосвіти і самовдосконалення. 

Пізнавальна функція розкривається у стимулюванні пізнаннєвих 

фукціональних особливостей у студентів, здатності продукувати нові ідеї у 

підвищенні мотивації до отримання нових знань. У студентів формуються 

вміння створювати, обґрунтовувати, вмотивовувати та відстоювати власні 

цінності, міркування і наміри. 

Розвивальна функція має на меті сприяти розвитку у студентів здібностей 

до міжособистісної комунікації, творчості у кожного індивіда, здібностей до 

експериментування, допошуково-дослідницької діяльності, накопичення у 

студентів наукових знань та навичок, формування логічного і критичного 

мислення, навичок аналізувати, робити логічні висновки й умовиводи, 

здатності до самоаналізу, самооцінки та самоспостереження. 

Соціалізаційна функція спрямована на міжособистісне спілкування між 

студентами, викладачами, представниками громадськості, вміння приходити 

на допомогу, поважати один одного, формування адекватних реакцій на події, 

думки інших людей, явища, вироблення самостійності у власній діяльності, 

думках, рішеннях, самоідентифікація поряд із умінням працювати в колективі і 

прислухатися до чужих ідей та думок. 

Термін «вебквест» походить від англійського слова «quest», яке 

трактується як сталий, означає тривалу цілеспрямовану розвідку у різних 

галузях чи сферах інтелектуальної діяльності  (виконання вправ, розв’язування 

задач, складних завдань, пошукова діяльність, гра, комп’ютерні ігри тощо). 
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Особливості організації вебсемінарів 

 

Викладач в освітньому процесі при організації діяльності студентів на 

вебзаняттях, зокрема, підготовці, проведенні та презентації проєктів та веб-

квестів у закладах вищої освіти, має не тільки стимулювати у студентів 

репродуктивні умови відтворення почутої чи побаченої інформації, а й сприяти 

якомога більшій зацікавленості студентів  самостійним пошуком інформації із 

різних джерел, розвитку у них творчих здібностей, інтересів та нахилів, 

прагнення до пізнання невідомого, цікавого, незвичного (як інформації, так і 

способу дій, міжособистісної комунікації тощо), заохоченню до самостійного 

здобуття знань та навиків, до постійного самовдосконалення, а також 

стимулювати студентів апробовувати отримані знання у власній практичній 

діяльності, аудиторній і позаудиторній та у майбутній професійній діяльності.  
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Логічна складова веб-заняття 
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Класифікація цілей вебквестів, проектів тощо на Веб-заняттях: 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Розкрийте сутність та особливості підготовки та організації педагогом веб-

занять.  

2. На що має бути спрямоване вебзаняття?  

3. Дайте класифікацію освітніх вебресурсів (за метою застосування ). 

4. Які форми проведення занять у ЗВО із застосуванням вебресурсів? 

5. Дайте методичні рекомендації до проведення вебзанять.  

6. Розкрийте можливості вебресурсів у підвищенні кваліфікації викладача. 

7. Розкрийте роль елементів технологій навчання у вебквестах. 

8. Які цілі в освітньому процесі закладу вищої освіти має використання веб-

квест технології? 

9. Дайте класифікацію вебквестів за типами завдань. 

10. Розкрийте функціональні можливості проєктного навчання майбутніх 

педагогічних фахівців. 

11. Охарактеризуйте особливості організації вебсемінарів.  

12. Які ролі здійснює викладач у процесі реалізації проєктів? 

13. Яка роль форумів та чатів у діяльності педагогів?  

14. Охарактеризуйте особливості організації вебсемінарів.  

15. Дайте характеристику шляхів підготовки та проведення вебсемінарів 

(вебінарів) в освітньому процесі.  

16. Які особливості організації та здійснення дистанційного навчання? 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

 РОБОТИ 

 

1. Проаналізуйте критерії оцінювання робіт студентів на вебзанятті. 

Обґрунтуйте свою точку зору. 

2. Розкрийте сутність логічної складової вебзанять. 
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3. Проаналізуйте цілі навчання у процесі організації роботи студентів над 

вебквестами.  

4. Порекомендуйте напрями дистанційної освяти. 

5. Проаналізуйте структуру вебзанять. 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Здійсніть планування вебквесту для студентів. 

2. Зробіть аналіз можливих продуктів за результатами роботи на вебзанятті у 

вищі школі. 

 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Стратегії та перспективи використання вебквестів. 

2. Методичніособливості проведення вебзанять. 

3. Тенденції впровадження дистанційного навчання у закладах вищої освіти 

в Україні та за рубежем.  
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ТЕМА 9. Контроль та оцінювання у закладах вищої освіти із застосуванням 

інформаційних комп’ютерних технологій 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Види та особливості контролю та оцінювання із застосуванням 

інформаційних комп’ютерних технологій.  

2. Тестування як засіб оцінювання. Види та вимоги до педагогічних 

комп’ютерних тестів.  

3. Організація та оцінювання в Google Класі. Google Форми. 
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Види 
контролю 

знань 

(залежно від часу 
проведеної 
перевірки ) 

вихідний (попередній) 
контроль 

поточний контроль 

проміжний контроль 

підсумковий контроль 
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Серед програмних засобів тестування, які 

можна локально встановити на комп’ютер 
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тестові завдання 

за принципом побудови 
відповіді  

відкритого типу 

  • вільні відповіді студентів 

     без запропонованих  

     варіантів 

  • для виявлення знань  

   термінів, визначень, понять 

  • виконання завдань за  

    власним баченням  

 

закритого типу 

   • альтернативного типу 

   • вибірковий тест 

   • тест відповідності 

   • на відтворення 
правильної послідовності 
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ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ІЗ МНОЖИННИМ ВИБОРОМ 

Такі тести є:  

1. Одним із простих різновидів завдань, які формуються із простим 

множинним вибором стандартних відповідей, наприклад: «Так» – «Ні», 

«Правильно» – «Неправильно».  

2. Відслідковування, чи відсутня правильна відповідь.  

 

 

  

Ф
о

р
м

и
 G

o
o

g
le

 

онлайн-сервіс для створення тестів, опитувань 

створення форм реєстрації на заходи  

сервіс для збору зворотного зв’язку (інформації 

та відповідей на питання) 

анкета Google одночасно дозволяє створювати 
звіти 

всю інформацію, яку заповнюють респонденти, 
можна автоматично перетворити в Google 

Таблиці 

можливість швидко аналізувати відповіді 
респондентів 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Які є види та особливості контролю та оцінювання із застосуванням 

інформаційних комп’ютерних технологій?  

2. Які функції виконують контроль і оцінка знань студентів.  

3. Охарактеризуйте види та вимоги до педагогічних комп’ютерних тестів.  

4. Проаналізуйте етапи еволюції розвитку контролю знань. 

5. Дайте характеристику технічних аспектів комп'ютерного контролю знань. 

6. Дайте характеристику методичних аспектів комп'ютерного контролю знань. 

7. Дайте характеристику традиційних вимог до освітньої діяльності викладача 

із застосуванням інформаційних комп’ютерних технологій. 

8. Проаналізуйте здійснення контролю знань студентів спеціальними 

комп’ютерними програмами. 

9. Проаналізуйте шляхи використання інформаційних технологій у вищій 

школі. 

10. Які вимоги до комп’ютерних тестувань? 

11. Як здійснюється організація та оцінювання в Google Класі? 

12. Як здійснюється організація та оцінювання в Google Формах? 

13. Які переваги комп’ютерного тестування? 

14. Проаналізуйте недоліки комп’ютерного контролю знань, умінь і навичок 

порівняно із традиційними формами навчання. 

15. Проаналізуйте види контролю. 

16. Охарактеризуйте традиційні вимоги до освітньої діяльності викладача із 

застосуванням інформаційних комп’ютерних технологій. 

17. З якою метою можна використовувати Google Форми у закладі вищої 

освіти? 

18. У чому полягає зручність використання Google Форм в освітньому процесі 

вищої школи? 

19. Що передбачає меню Google Форм? 
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ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Прослідкуйте можливості Google Форм. 

2. Здійсніть аналіз програмних засобів тестування, які можна локально  

встановити на комп’ютер. 

3. Запропонуйте проведення різних видів контролю у вашій групі із певної 

дисципліни під час аудиторних занять? 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Проаналізуйте можливості використання закритих та відкритих 

тестувань. 

2. Виконайте складання тестів в Google Формах. 

 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Стратегії та перспективи використання тестувань у закладах вищої освіти 

2. Шляхи удосконалення оцінювання та контролю у закладах вищої освіти із 

використанням смартфонів та ноутбінформаційних технологій. 
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ТЕМА 10. Хмарні технології. Використання глобальної мережі Інтернет у 

ЗВО, її можливості та ресурси 

 

1. Особливості використання Інтернет-ресурсів у навчальній діяльності ЗВО.  

2. Інформаційні та педагогічні освітні ресурси Інтернет в Україні та за 

кордоном.  

3. Хмарні технології в освітньому процесі.  

4. Організація навчального процесу з використанням сервісів Веб 2.0. 

Соціальні сервіси Веб 2.0 в освітній діяльності.  
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Використання Інтернет-ресурсів у навчальній діяльності ЗВО 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Проаналізуйте особливості використання Інтернет-ресурсів у навчальній 

діяльності ЗВО.  

2. Розкрийте напрями використання Інтернет-ресурсів у навчальній діяльності 

закладів вищої освіти. 

3. Дайте характеристику застосування інформаційних і педагогічних освітніх 

ресурсів Інтернет в Україні та за кордоном.  

4. Яку інформацію можна почерпнути викладачам та студентам з Інтернет-

ресурсів? 

5. Проаналізуйте, що включає інформатизація закладів вищої освіти. 

6. Охарактеризуйте процес реалізації інформаційних і педагогічних освітніх 

ресурсів та Інтернет у закладах вищої освіти. 

7. Проаналізуйте процес впровадження інформаційних технологій в освітній 

процес вищої школи при викладанні навчальних дисциплін. 

8. Визначте шляхи реалізації дистанційної освіти через віртуальний 

університет. 

9. Дайте характеристику систем спільного створення, використання та 

організації спільної роботи з різнотиповими документами. 

10. Проаналізуйте можливості використання вебсайтів та відео Google в 

освітньому процесі. 

11. Проаналізуйте освітні вебресурси для самостійної й позааудиторної роботи 

майбутніх фахівців вищої школи. 

12. Охарактеризуйте використання змішаної форми навчання у закладах вищої 

освіти.  

13. Як реалізуються хмарні технології в освітньому процесі?  

14. Вкажіть напрями організації педагогічної діяльності із використанням 

технології ВікіВікі. 

15. Дайте характеристику організації навчального процесу з використанням 

сервісів Веб 2.0.  
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16. Які особливості використання соціальних сервісів Веб 2.0 в освітній 

діяльності?  

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Проаналізуйте наявність інформаційних та педагогічних освітніх ресурсів і 

Інтернеті. 

2. Здійсніть аналіз та порівняльну характеристику інформаційних і  

педагогічних освітніх ресурсів Інтернет в Україні й за кордоном. 

3. Запропонуйте проведення використання Інтернет-ресурсів у навчальній 

діяльності закладів вищої освіти. 

4. Здійсніть аналіз використання «Служб Google» в освітній діяльності 

закладів вищої освіти. 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Запропонуйте шляхи організації навчального процесу з використанням 

сервісів Веб 2.0. 

2. Вкажіть шляхи використання соціальних сервісів Веб 2.0 в освітній 

діяльності. 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Перспективи розвитку інформаційних і педагогічних освітніх ресурсів 

Інтернет в Україні та за кордоном. 

2. Шляхи удосконалення користування студентами мережі Інтернет.  

3. Хмарні технології в освітньому процесі вищої школи. 
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ТЕМА 11. Використання інформаційних комп’ютерних технологій в 

методичній, науковій роботі ЗВО та для самовдосконалення 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Сфери використання інформаційних технологій у методичній роботі для 

підготовки, написання та презентації курсових, випускових і наукових робіт.  

2. Використання інформаційних технологій у статистичній обробці емпіричних 

даних наукового експерименту дослідження.  

3. Використання інформаційних комп’ютерних технологій для створення 

навчальних посібників, навчально-методичних посібників, програм та 

допоміжної навчальної літератури.  

4. Використання інформаційних комп’ютерних технологій для написання 

статей, участі у конференціях. 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Назвіть сфери використання інформаційних технологій у методичній роботі 

для підготовки, написання і презентації курсових, випускових та наукових 

робіт.  

2. Охарактеризуйте можливості реалізації технологічного напряму 

впровадження інформаційних технологій у закладах вищої освіти. 

3. Дайте характеристику реалізації методичного напряму впровадження 

інформаційних технологій у заклаах вищої освіти. 

4. Проаналізуйте можливості використання інформаційних технологій у 

статистичній обробці емпіричних даних наукового експерименту дослідження.  

5. Охарактеризуйте роль і можливості соціальних сервісів у методичній 

підготовці майбутніх учителів до використання освітніх вебресурсів в 

освітньому процесі вищої школи. 

6. Розкрийте особливості застосування освітніх вебресурсів у закладах вищої 

освіти. 

7. Охарактеризуйте можливості використання інформаційних комп’ютерних 

технологій для створення навчальних посібників, навчально-методичних 

посібників, програм та допоміжної навчальної літератури.  

8. Вкажіть шляхи використання інформаційних комп’ютерних технологій для 

написання статей, участі у конференціях. 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Вкажіть шляхи використання інформаційних технологій у методичній роботі 

для підготовки, написання та презентації курсових, випускових і наукових 

робіт.  

2. Проаналізуйте можливості використання таблиць та діаграм при порівняльній 

характеристиці в експериментальному дослідженні.  
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3. Проаналізуйте відмінності електронних посібників, навчально-методичних 

посібників, програм та допоміжної навчальної літератури.  

4. Проаналізуйте в Інтернеті вимоги до написання статей, участі у 

конференціях. 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1.Здійсніть підготовку тез до публікації. 

 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Шляхи використання інформаційних комп’ютерних технологій у науковому 

доробку викладача. 

2. Шляхи удосконалення викладача у закладах вищої освіти із використанням 

Інтернет-ресурсів. 

3. Впровадження освітніх вебресурсів у закладах вищої освіти. 
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ТЕМА 12. Використання інформаційних комп’ютерних технологій у 

міжнародній науковій співпраці 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Модернізація роботи зі студентами, використовуючи проект СASERS fоr 

Universities та використання кейсів.  

2. Ідентифікація науково-педагогічних і наукових працівників та 

університету у світових наукометричних базах даних ORCID.  

3. Особливості створення авторського профілю ResearcherID.  

 

Для розв’язання складних неструктурованих проблем під час занять із 

студенами застосовують метод кейсів.  
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Працюючи на аудиторному занятті над створенням кейсу та здійснюючи 

різні маніпуляції з кейсами, студенти збагачують власний практичний досвід 

вирішеннями та розв’язками, що надасть приклад знаходження ситуативних 

рішень у схожих обставинах. Робота студентів із кейсами сприяє їхньому 

згуртуванню,усвідомленню ними складних ситуацій, формує здатність 

узагальнювати та розмежовувати інформацію, готує молодь до здатності 

адекватно реагувати на швидкі інноваційні зміни в освітньому просторі у 

майбутній професійній діяльності. Проте рекомендації викладачам уникати 

стереотипних підходів до використання кейсів в освітньому процесі, а 

намагатися урізноманітнювати процеси, форми роботи з кейсами, створювати 

несподівані навчальні та виховні ситуації як на аудиторних, так і на 

позааудиторних заняттях, що різнобічно зможе підготувати майбутніх фахівців 

до успішного розв’язання проблем у закладах вищої освіти.  
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Назвіть шляхи модернізація роботи зі студентами, використовуючи проєкт 

СASERS fоr Universities та використання кейсів.  

2. Класифікуйте кейси, що використовуються в освітньому процесі вищої 

школи. 

3. Розкрийте особливості кейстехнології. 

4. Проаналізуйте послідовність та етапи роботи з кейсами. 

5. Дайте характеристику американському, європейському та українському 

кейсам. 

6. Проаналізуйте переваги методу кейсів у вищій освіті України. 

7. Дайте характеристику шляхів застосування технологій кейс-методу у 

закладах вищої освіти. 

8. Розкрийте роль та функції викладача в застосуванні кейс-методу. 

9. Запропонуйте шляхи модернізації роботи зі студентами, використовуючи 

проєкт СASERS fоr Universities. 

10. Проаналізуйте етапи роботи викладача з кейсами. 

11. Розкрийте можливості та роль електронної бібліотеки у закладах вищої 

освіти та для науковців. 

12. Проаналізуйте функції електронних архівів (бібліотек) у навчальному 

процесі педагогічних закладів вищої освіти. 

13. Дайте характеристику та наукової ролі електронних періодичних 

наукових видань (журналів). 

14. Розкрийте функції та особливості освітнього хмарного віртуального 

середовища. 

15. Охарактеризуйте електронний інформаційний освітній простір в Україні. 

16. Вкажіть шляхи нових підходів до створення, упровадження і 

використання електронних ресурсів сучасного інформаційно-освітнього 

середовища відкритої освіти та підготовки кадрів. 

17. Вкажіть шляхи якісної підготовки наукових робіт, наукових досліджень, 

експерементально-дослідницьких робіт. 
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18. Охарактеризуйте сучасні платформи міжнародних наукометричних баз 

даних. 

19. Які функції виконують платформи міжнародних наукометричних баз 

даних? 

20. Охарактеризуйте сутність та особливості проєкту ORCID (Open Researcher 

and Contributor ID). 

21. Які можливості науковцям надає наявність реєстраційного номера 

ORCID? 

22. Для чого проводиться реєстрація науковців в ResearcherID та ORCID ? 

23. Як здійснюється ідентифікація науково-педагогічних і наукових 

працівників та університету у світових наукометричних базах даних 

ORCID?  

24. Охарактеризуйте сутність та особливості створення авторського профілю 

ResearcherID. 

25. Обґрунтуйте функції Google Scholar. 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Проаналізуйте відмінність методу “case-study” від традиційних методів. 

2. Проаналізуйте сучасні платформи міжнародних наукометричних баз даних. 

3. Прослідкуйте можливості ідентифікація науково-педагогічних і наукових 

працівників та університету у вітчизняних базах і світових наукометричних 

базах даних ORCID.  

4. Порекомендуйте напрями поширення досвіду викладача. 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Проаналізуйте можливості використання пошуку в базах даних ORCID. 

2. Здійсніть особисту реєстацію в ResearcherID та ORCID. 
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ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1.  Стратегії та перспективи ідентифікації науково-педагогічних і наукових 

працівників. 

2.  Шляхи поширення досвіду викладачів. 

3.  Сучасні платформи міжнародних наукометричних баз даних. 
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ТЕМА 13. Використання програмних засобів для організаційно-виховній 

роботі викладачів та студентів 

 

1. Використання програмних засобів для нормативно-правового забезпечення у 

роботі ЗВО та ведення документації.  

2. Використання інформаційних комп’ютерних технологій в організаційній та 

виховній роботі викладачів, студентів.  

3. Організація конференцій, студентських олімпіад, робота з проблемними 

групами.  
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Обґрунтуйте основні сучасні тенденції використання програмних засобів в 

освітньому процесі вищої школи. 

2. Вкажіть шляхи використання програмних засобів для нормативно-правового 

забезпечення у роботі ЗВО та ведення документації. 

3. Виділіть переваги використання інформаційних комп’ютерних технологій в 

освітньому процесі.  

4. Охарактеризуйте можливості використання інформаційних комп’ютерних 

технологій в організаційній та виховній роботі викладачів та студентів.  

5. Охарактеризуйте можливості використання інформаційних комп’ютерних 

технологій в організаційній та виховній роботі студентів.  

6. Проаналізуйте сутність та особливості організації вебконференцій.  

7. Обгрунтуйте значення в освітньому процесі ЗВО та сутність вебінарів. 

8. Охарактеризуйте можливості використання вебфорумів (віртуальних 

семінарів) в освітньому процесі вищої школи. 

9. Які можливості використання блогів у навчально-виховному процесі? 

10. Дайте характеристику використання чатів у закладах вищої освіти. 

11. Проаналізуйте сутність та особливості проведення студентських олімпіад.  

12. Проаналізуйте сутність та особливості роботи з проблемними групами.  

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Проаналізуйте діяльність та функціонування наукових конференцій. 

2. Проаналізуйте діяльність та функціонування студентських олімпіад. 

3. Проаналізуйте діяльність та функціонування студентських проблемних 

груп. Обґрунтуйте свою точку зору. 

4. Запропонуйте шляхи реалізації умов успішної активізації блогів та чатів 

для інтерактивного спілкування із студентами.  
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5. Порекомендуйте напрями урізноманітнення викладача форм взаємодії із 

студентами використанням вебконференцій. 

6. Які види інноваційної діяльності студентів під час проведення 

вебконференцій ви можете запропонувати? 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Запропонуйте шляхи реалізації проведення конференцій, налагодження 

діяльності студентських олімпіад, роботи з проблемними групами (за 

вибором студентів).  

2. Ознайомтеся із особливостями проведення студентських олімпіад у 

закладах вищої освіти України (дисципліни за вибором студентів) 

 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Стратегії та перспективи реалізації наукових досліджень викладачів, 

студентів, науковців у закладах вищої освіти. 

2. Сутність та особливості організації вебконференцій у закладах вищої 

освіти. 
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ТЕМА 14. Комплексне застосування інформаційних комп’ютерних 

технологій в освітньому процесі, науково-дослідницькій діяльності педагога 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Створення мультимедійних засобів навчального та методичного 

призначення.  

2. Мережеві навчальні та виховні проєкти як засіб формування ключових 

освітніх та життєвих компетентностей суб’єкта навчального процесу.  

3. Застосування інформаційних комп’ютерних технологій у дослідницьких 

проєктах. 
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Формування ключових освітніх та життєвих компетентностей 

цифровими та проектними технологіями 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

(уміння співпрацювати 

в команді, розподіл 

власної ролі в команді, 

відстоювання власної 

думки, аргументація та 

відстоювання власної 

позиції) 

Ініціативність та 

підприємливість 

(генерування нових 

ідей, використання 

різних стратегій 

аналізування, уміння 

прогнозувати, 

ухвалювати 

оптимальні  

рішення ) 

Інформаційно-

цифрова 

компетентність  

(дія за встановленим 

алгоритмом, уміння 

складати алгоритми, 

уміння 

встановлювати 

сутність дій, 

аргументів та даних 

виконуваних задач та 

завдань, знаходження 

та оцінювання 

достовірності 

інформації) 

Формування 

ключових 

освітніх та 

життєвих 

компетент-

ностей 

проектними 

та цифровими 

технологіями 

Уміння вчитися 

впродовж всього 

життя  

(організація і 

планування власної 

навчальної діяльності, 

визначення мети 

навчальної діяльності, 

вибір та застосування 

потрібних знань та 

способів діяльності 

для досягнення 

поставленої мети) 

Математична 

компетентність 

(використання 

математичних 

методів у 

життєвих 

ситуаціях, 

оперування 

текстовою та 

числовою 

інформацією) 

Культурна обізнаність та 

самовираження в культурі та 

мистецтві 
(врахування художньо-естетичної 

складової при створенні продуктів 

професійної діяльності: малюнків, 

схем, таблиць, символів, 

національної та загально-людської 

символіки, оформлення освітнього 

середовища) 

Мовна компетентість 
(високорівневе володіння 

державною мовою, грамотність у 

висловлюванні, доречність та 

коректність вживання певної 

дисциплінарної термінології , 

чіткість, лаконічність, та 

зрозумілість  формулюванння 

власних думок) 
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Освітньо-життєві компетентності, необхідних для науково-дослідницької 

діяльності, які формуються під час залучення студентів до проєктної діяльності із 

використанням цифрових технологій, ґрунтуються на усвідомленні інформації, що 

сприймається, рефлексії, конструктивно-творчій уяві та мисленні особистості, 

умінні планувати власну роботу; використанні різноманітних джерел інформації; 

здатності до цілепокладання, прогнозування, прийняття рішень та поетапного 

досягнення її результатів; аналізі, порівнюванні, аргументації й відстоюванні 

фактів, власних думок, умовисновків; здатності до налагодження міжособистісної 

партнерської взаємодії, реального розподілу обов’язків і адекватного оцінювання 

власної та колективної діяльності. 
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 ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Чим супроводжується впровадження у навчальний процес інформаційних 

технологій? 

2. Проаналізуйте особливості створення мультимедійних засобів навчального 

та методичного призначення.  

3. Охарактеризуйте можливості, які надаються власникам особистих 

облікових записів Google. 

4. Запропонуйте напрями використання інформаційних технологій для 

організації самостійної роботи студентів. 

5. Вкажіть переваги організації самостійної роботи з допомогою 

інформаційних технологій. 

6. Обґрунтуйте потребу й особливості інформатизації навчального процесу 

вищої школи. 

7. Охарактеризуйте шляхи підвищення ефективності інформації для 

удосконалення освітнього процесу при використанні сучасних 

інформаційних технологій. 

8. Дайте характеристику мережевих навчальних та виховних проєктів як 

засобу формування ключових освітніх та життєвих компетентностей 

суб’єкта навчального процесу. 

9. Вкажіть напрями формування ключових освітніх та життєвих 

компетентностей проєктними та цифровими технологіями. 

10. Розкрийте особливості освітніх вебресурсів для науково-дослідницької 

роботи майбутніх педагогів вищої школи. 

11. Охарактеризуйте особливості застосування інформаційних 

комп’ютерних технологій у дослідницьких проєктах. 

12. Назвіть переваги та вигоди використання інституційних репозитаріїв для 

проведення наукових досліджень. 

13. Розкрийте психолого-педагогічні засади використання інформаційних 

технологій у дослідницьких проєктах у вищій школі.  
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ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Вкажіть особливості формування соціальної і громадянської 

компетентності. 

2. У чому полягає компетентність «Вміння вчитися впродовж всього 

життя»? 

3. Продемонструйте, наскільки дієвою є компетентність виявлення 

особистістю майбутнього педагога ініціативності та підприємливості. 

4. Вкажіть сутність та особливості інформаційно-цифрової компетентності.  

5. Наскільки важливою і чому є математична компетентність для 

педагогічних працівників вищого закладу освіти? 

6. Вкажіть доцільність та важливість мовної компетентності для 

майбутнього науковця 

7. У чому полягає культурна обізнаність і самовираження в культурі та 

мистецтві? 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Випишіть шляхи формування однієї із ключових освітніх та життєвих 

компетентностей проектними та цифровими технологіями (за вибором 

студента. 

2. Проаналізуйте можливості освітніх вебресурсів під час виконання 

наукових досліджень майбутніми вчителями працювати в інституційних 

репозитаріях українських університетів. 

 

Тематика доповідей та рефератів 

1. Стратегії та перспективи компетентнісного розвитку студентів у закладах 

вищої освіти. 

2. Шляхи формування ключових компетентностей у студентів закладів 

вищої освіти. 
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ТЕМА 15. Застосування інформаційних комп’ютерних технологій для 

підвищення кваліфікації педагога 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Інформаційні комп’ютерні технології як засіб становлення та вдосконалення 

педагога.  

2. Використання інформаційних комп’ютерних технологій для вдосконалення 

професійної педагогічної майстерності.  

3. Сучасні мережеві засоби підвищення кваліфікації педагога. 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Проаналізуйте особливості становлення та вдосконалення педагога 

засобами інформаційних комп’ютерних технологій.  

2. Назвіть основні напрями використання інформаційних технологій у вищій 

освіті. 

3. Обґрунтуйте шляхи становлення та вдосконалення педагога із 

використанням інформаційних технологій. 

4. Яка роль інформаційних комп’ютерних технологій у становленні та 

вдосконаленні майбутніх фахівців вищої школи? 

5. Виділіть ефективні напрями процесу організації, здійснення і контролю 

самостійної роботи студентів із застосуванням інформаційних технологій. 

6. Розкрийте зміст використання інформаційних комп’ютерних технологій 

для вдосконалення професійної педагогічної майстерності.  

7. Охарактеризуйте умови вдосконалення професійної педагогічної 

майстерності із використання інформаційних комп’ютерних технологій. 

8. Назвіть та охарактеризуйте види самостійної роботи студентів для 

ефективного становлення і вдосконалення педагога вищої школи. 

9. Проаналізуйте сучасні мережеві засоби підвищення кваліфікації педагога. 

10. Запропонуйте шляхи підвищення кваліфікації викладачів та студентами 

засобами інформаційних технологій. 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

1. Виділіть шляхи у вдосконаленні студентів, викладачів та науковців 

засобами інформаційні комп’ютерних технологій.  

2. Праналізуйте напрями самостійної роботи студентів варіативного 

характеру.  

3. Проаналізуйте напрями удосконалення творчої самостійної роботи 

студентів. 
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4.  Порекомендуйте напрями професійної педагогічної майстерності.  

5. Ознайомтеся із сутністю поняття «професійна педагогічна майстерність». 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Проаналізуйте можливості мотивацієї студентів при вивченні конкретних 

дисциплін (теми дисципліни). 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Стратегії та перспективи професійного розвитку у закладах вищої освіти. 

2. Шляхи самовдосконалення педагога. 

3. Післядипломна освіта та стажування педагогічних працівників. 

4. Підвищення кваліфікації викладачів та студентами засобами 

інформаційних технологій як педагогічна проблема. 
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ТЕМА 16. Особливості та проведення відео конференцій засобами 

інформаційних комп’ютерних технологій 

 

ПЛАН ЗАНЯТТЯ 

 

1. Сутність та особливості організації і проведення аудіо- й 

відеоконференцій.  

2. Робота у віртуальній класній кімнаті – вебінарі. Мережевий семінар.  

3. Організація співпраці у соціальних мережах, рефлексія та навчання з 

використанням спеціалізованих блогів і вікісервісів. 
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допомагають довести свою 
позицію спілкування з 

користувачами, активну з 
нею взаємодію 

відповідь на питання 

проведення обговорень 
швидкість реагування на те, 

що відбувається 

Прямі ефіри в 
соціальній мережі 
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телекомунікаційна технологія  

одночасна двостороння передача, обробка, 
перетворення та представлення інтерактивної 

інформації на відстані в режимі реального часу 

можливість одночасно спілкуватись з усіма 
учасниками зустрічі у режимі реального часу 

використання апаратно-програмних засобів 
обчислювальної техніки 

один із видів програмного забезпечення Groupware 

взаємодія між людьми за допомогою програмного 
забезпечення 

відеозв’язок із аудіо підтримкою 

міжособистісна спільна взаємодія учасників 
освітнього процесу над однією проблемою 

наявність спеціалізованого мультимедійного або 
аудіовізуального обладнання для конференцій 

звукопідсилення мови 
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У сучасних умовах в освітньому процесі закладів вищих закладів освіти 

доцільно обирати один із двох видів онлайн-заходів. Згідно з освітніми потребами 

творчих угруповань учасників онлайн-конференції проводяться ефіри у 

соціальних мережах, організовуються онлайн-конференції або проводиться 

онлайн-трансляція із використанням Zoom, де можуть бути один або декілька 

спікерів. 
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Методика застосування систем та технологій Веб 2.0 у вищій школі:  

 



199 

 

 



200 

 

 

 

 



201 

 

 



202 

 

 

 

 

 

 



203 

 

 

 

 



204 

 

 

   



205 

 

 

 



206 

 

 

 

 



207 

 

 



208 

 

 

 

 



209 

 

 



210 

 

Сутність та особливості структурних моментів проведення 

вебінарів (незалежно від типу заняття) 
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Сутність та особливості структурних моментів проведення 

вебінарів (незалежно від типу заняття) 
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Сутність та особливості структурних моментів проведення 

вебінарів (незалежно від типу заняття) 
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Вимоги до мови викладача у віртуальній доповіді, порівняно із 

реальною 
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Мережевий семінар 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

1. Проаналізуйте сутність й особливості організації та проведення аудіо- й 

відеоконференцій.  

2. Проаналізуйте особливості створення контенту електронного навчання у 

рамках предметної галузі.  

3. Що включається до контенту електронного навчання у рамках предметної 

галузі? 

4. Охарактеризуйте особливості роботи у віртуальній класній кімнаті – вебінарі.  

5. Розкрийте сутність підсистем для створення комплексного оснащення 

конференц-залу. 

6. Охарактеризуйте спрямування прямих ефірів у соціальній мережі. 

7. Розкрийте структуру організації онлайн-конференції.  

8. Розкрийте сутність та особливості мережевого семінару.  

9. Проаналізуйте організацію співпраці у соціальних мережах, рефлексію та 

навчання з використанням спеціалізованих блогів та вікісервісів. 
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10. Проаналізуйте, який контингент може бути учасниками відеоконференцій. 

11. Розкрийте сутність та особливості структурних моментів проведення 

вебінарів, які не залежать від типу заняття. 

12. Проаналізуйте вимоги до мови викладача у віртуальній доповіді, порівняно 

із реальною доповіддю. 

13. З якими перспективами та проблемами стикається впровадження організації 

і проведення аудіо- й відеоконференцій у заклади вищої освіти? 

14. Розкрийте сутність та особливості компонентів цифрового контенту 

електронного навчання на вебінарі у закладі вищої освіти  

15.  Проаналізуйте, як звершується цифрова взаємодія на вебінарі у закладах 

вищої освіти. 

16. Охарактеризуйте синхроні й асинхронні інноваційні мережні сервіси. 

17. Які переваги має проведення онлайн-конференції в ZOOM? 

18. Якими критеріями необхідно послуговуватися при створенні якісного 

освітнього контенту? 

19. Що таке фасилітація у закладі вищої освіти? 

20.  Розкрийте основні сучасні світові тенденції активізації аудиторної роботи 

студентів на вебінарах. 

 

ПИТАННЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРУ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

 

1. Прослідкуйте можливості проведення різних заходів, форм роботи зі 

студентами, викладачами та науковцями за допомогою відеоконференцій. 

Обґрунтуйте особливості кожного із цих заходів. 

2. Проаналізуйте особливості та дайте власні пропозиції щодо структурної 

організації онлайн-конференцій. 

3. Запропонуйте шляхи осучаснення традиційних форм проведення  

аудиторних занять засобами інформаційних комп՚ютерних технологій у 

заклах вищої освіти.  
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4. Проаналізуйте сутність та особливості Learning Content Management System. 

5. Проаналізуйте методичні особливості застосування систем та технологій Веб 

2.0 у вищій школі. 

 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Проаналізуйте та змоделюйте роботу у студентській віртуальній 

аудиторії в освітньому процесі у закладах вищої освіти. 

2. Зробіть аналіз шляхів комплексного використання інтерактивних засобів 

навчання на вебінарі у вищій школі. 

 

ТЕМАТИКА ДОПОВІДЕЙ ТА РЕФЕРАТІВ 

1. Проведення аудіо- та відеоконференцій як засіб інтенсифікації освітнього 

професу у вищій школі. 

2. Стратегії та перспективи застосування  аудіо- та відеоконференцій у закладах 

вищої освіти. 

3. Шляхи удосконалення освітнього процесу у закладах вищої освіти із 

використанням мережевих семінарів. 
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